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VEGEIÉRT A PAKISZTÁNI HÁBORÚ

India megtartja az elfoglalt kásmiri területet
India béketárgyalásokat és együttműködést javasol Pakisztánnak — Nixon elnök fogadta 
Zulíikár Bhuttót, akit miniszterelnökké neveznek ki — Tüntetések Rawalpindiben Jachja Khán

ellen Az indiai hadsereg 2.500 katonája esett el
New Delhi. (UPI, Reuter). — A Pakisztán és India közötti há- mentben közölte, hogy

Rogers felújítja az amerikai közvetítést
Jarring januárban visszatér New Yorkba Machmud Riad: Hozzá­
fogunk a területek felszabadításához — Amerika felvilágosítást kér 

Vinogradov nagykövet nyilatkozatáról
Washington. (Reuter, UPI). — William Rogers amerikai kül­

ügyminiszter felújította az: amerikai közvetítési kísérleteket átmeneti 
megegyezés létrehozása érdekében és első lépésként telefonon érint­
kezésbe lépett úgy Aba Evennel, mint Machnuid Riaddal, a New 
Yorkban időző külügyminiszterekkel, hogy felújítsa a kezdeménye­
zést. Az amerikai külügyminiszter már előre bejelentette, hogy az 
UNO közgyűlés közelkeleti vitája után erre a lépésre készül.

ború pénteken délután fél ötkor végétért, amikor Pakisztán is kö­
vete udia példáját és elrendelte a tűz beszüntetését a nyugati 
fronton. India külügyminisztere a parlamentben bejelentette, hogy 
kormánya együttműködés alapján új kapcsolatokat kivan kifejlesz­
teni Pakisztánnal és hozzátette, hogy nincs olyan probléma a két 
ország között, amelyet ne lehetne közvetlen béketárgyalások utján 
rendezni.”

Kiderült, hogy ennek a béké- vonni a vonalakat.

47 ezer pakisztáni katona adta 
meg magát,

ami körülbelül a fele a Jachja 
Khán által Kelet-Pakisztánba kül 
dött hadseregnek. A nyugati front 
parancsnokok ugyan tegnap a tűz­
szünet többszöri megsértését je- 

■ lentették pakisztániak által, mig 
Kásmir déli a másik oldalon azt állították,

nek meg van az ára. India részében ugyan a pakisztániak hogy indiai csapatok is megsér-
nem ismeri el az eddigi fegy- egy helyen behatoltak indiai terű- tették a fegyvernyugvást, de 
verszüneti vonalat Kásmirban. letre, de az indiai hadsereg állító- Rám külügyminiszter parlamenti 

amelyet öt év előtt Nikoláj Pod- lag közel ezer négyzetkilométer- beszédében azt hangoztatta, hogy 
gornij közvetítése alapján állapi- nyit foglalt el Kásmir pakisztáni mindie számítani kell ilyen inéi 
toltak meg. India a most fenn- részéből.
álló helyzet szerint kívánja meg- 1 Rám hadügyminiszter a parla'

a Mudzsibur Ráchmán sejk elle­
ni bíínper befejeződött, de még 
nem hoztak ítéletet).

A Kalkutta melletti menekült- 
táborokból jelentik, hogy a közel 
10 millió menekült már nagyban 
készülődik a hazatérésre és csak 
Bangla Des vezetőségének utasí­
tását várják. Egy indiai szóvivő 
közölte, hogy a menekülteknek 
úgy kell majd hazamenniök, a- 
hogyan jötte);: — gyalog.

Az elvesztett háború és Kelet-

Terrorisfákkai vívott tűzharcban elesett 
Ávineám Gál-Chájim tizedes

Két másik katonánk megsebesült — Őrjáratunk leterített 
öt terroristát a gázai sávban

- AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

Pakisztán elvesztése súlyos poli- 
densekkel s azoknak nem tulaj-! tikai válságot robbantott ki Nyu- 
donit nagyobb fontosságot. | gat-Pakisztánban. Rawalpindiben 

A New Delhiben tegnap közzé- j tüntetések folytak Jachja^ Khán 
tett adatok szerint az indiai hadse-, e,nök ellen, mert hozzájárult a

I reg kéthetes háborúban 2.473 ha­ ttíz beszüntetéséhez. Az elnök

Ávinoám Gál-Chájim 19 éves 
tizedes pénteken hajnalban a gá­
zai sávban fekvő Dzibália mene­
külttáborban terroristákkal vívott 
tűzharcban elesett. Két másik ka­
tonánk megsebesült.

A terroristák vesztesége: öt ha­
lott.

rom régóta körözött terroristát 
számoltak fel, akik ugyanazon 
menekülttábor egyik bunkerében 
rejtőztek. Ennél a második üt­
közetnél a járőr tagjai közül sen­
ki sem sebesült meg.

lottat vesztett, további 2.238 ka-sürgősen hazarendelte Ameriká­
ból Zulfikár Bhutto külügymi­
nisztert, akit egv párizsi jelentés 
szerint — miniszterelnökké ne­
veztek ki. Az ő vezetése alatt ál­
ló Néppárt rendezte egyébként a

tonája eltűnt és 6.653 megsebe- j 
sült. New Delhiben egyébként az 
a hir járja, hogy j

India hajlandó hazaküldeni a 
hadifoglyokat, ha Nyugat-Pa-
kisztán elismeri Bangla Dest és Jachja Khán elleni tüntetéseket, 
szabadon bocsátja a bebörtön­
zött Mudzsibur Ráchmán sej­
ket és társait.

Nixon elnök tegnap este a 
Fehér Házban fogadta Zulfikár 
Ali Bhuttót, a Kína-barát maga-

Elször hajnali 5 órakor került 
sor tűzharcra, amikor is őrjára­
tunk két terroristára bukkant, j 
akik az egyik ház udvarán lévő ! 
építményben rejtőztek. A terro-; 
risták közvetlen közelről tüzet ; 
nyitottak az őrjáratra és ez okoz- felszólította Izráelt 
ta Ávinoám Gál-Chájim halálát 
és két katona sebesülését. Az őr­
járat többi tagjai megrohamoz-

UJABB UNO-HATÁROZAT:

„Izrael tartózkodjék foglyok kínzásától 
és falvak megsemmisítésétől”

New York (Reuter). — Az UNO lám tartózkodott a szavazástól, 
közgyűlés második politikai bi- j A politikai bizottság által meg 
zottsága egy újabb határozatban : -szavazott határozat többek kö- 

,tartózkodjék zött arra is felszólítja Izráelt,

(Rawalpindiben azt közölték, hogy ‘ tartásáról ismert nyugat-pakisztá- j
ni vezetőt. Hír szerint Jachja j 
Khán csak Bhuttó hazatérésére \ 
vár. hogy benyújtsa lemondását. 
Washingtonban tegnap este kije­
lentették, hogy Amerika nem 
hajlandó napirendre térni a Szov­
jetunió szerepe fölött az India és 
Pakisztán közötti viszályban.

Az amerikai külügyminiszté­
rium szóvivője közölte, hogy 
ezen telefonbeszélgetések nyomán 
most folytatják az érintkezést 
úgy Washingtonban, mint Kairó­
ban és Jeruzsálemben. Egyik ér­
dekelt ország sem közölte, hogy 
elutasítja az amerikai kezdemé­
nyezést.

A State Department szóvivője 
kijelentette, hogy Amerika előny 
be helyezi „a földrajzi közelség 
melletti közvetítést”, ami feltéte- 

! lezhetően utalás arra a régi terv­
re, hogy Izrael és Egyiptom meg­
bízottai egyazon new-yorki szálló­
ban tartózkodjanak, ahol Joseph 
Sisco helyettes külügyminiszter töl 
tené be a közvetítő szerepet.

A gyalogság 
feladata

— Katonai tudósítónk 
jelenti —

Az izraeli hadsereg gyalog­
sági alakulatainak egyik le­

lj nyeges feladata kiképezve ké- 
3 szén állani arra, hogy víziaka- 
J dákokon át tudjon kelni és 
i olyan védelmi funkcióra ké- 
Üj szüljön fel, amilyeneket soha 

ezelőtt nem ismert. Ezt kö­
zölte a Goláni hadosztály pa­
rancsnoka a rádió hangos hír­
adójának adott nyilatkozatá­
ban.

A továbbiakban hangoztat­
ta, hogy az ellenség megerősí­
tett erődítményeinek meghó­
dítása és a terroristák elleni 
sajátságos harcimódszerek fej 
lesztése ugyancsak a gyalog­
sági erők feladatai közé tar­
tozik.

vywwvwwwwvwyywysnnnfyyvyv

alapján tartja lehetségesnek Jar­
ring további működését.

Machmud Riad külügyminisz­
ter. aki tegnap New Yorkból visz 
szaérkezett Kairóba, a repülő­
téren mondott sajtónyilatkozatá­
ban kijelentette, hogy „Egyiptom 
most nekilát az vifoglalt arat 

Közben New Yorkban az UNO területek felszabadításának, mi­
szóvivője közölte, hogy dr. Gun- után Iznáel nem hajlandó elfo- 
nar Jarring januárban megkísérli gadni^ az UNO közgyűlés hatá- 
békeküldetésének felújítását. Jár- rozatát.
ring pénteken külön-külön talál­
kozott Joszéf Tekoá izraeli és 
Mochammed el-Záját egyiptomi 
nagykövettel. Előzőleg — mint je­
lentettük — Aba Evennel és 
Machmud Riaddal tárgyalt. Jar­
ring Moszkvában tölti karácso­
nyi szabadságát és január elején 
tér issza New Yorkba.

Az UNO szóvivője kijelentet­
te, hogy a Jarring-küldetés fel­
újítása kapcsolatban áll a „leg­
utóbbi fejleményekkel”, ami va­
lószínűleg utalás a közgyűlés ha­
tározatára, amely szerint Izrael­
nek pozitív választ kellene adnia 
Jarring februári memorandumára. 
Hir szerint

Jarring nem fogadta el Aba 
Evennek azt az érvelését, hogy 
kizárólag a BT 1967. évi hatá­
rozata képezheti küldetésének 
alapját.

Ugyanakkor Machmud Riad azt 
közölte Rogers külügyminiszterrel, 
hogy Egyiptom csakis az UNO

Az egyiptomi külügyminiszter 
hosszasan méltatta a közgyűlési 
határozat fontosságát és azt for­
dulópontnak nevezte, mert a nyu­
gat-európai államok és fontos dél 
amerikai államok is támogatják. 
Riad egyébként kijelentette, hogy 

a Szovjetunió ugyan segítségét 
Ígérte Egyiptomnak a meg­
szállt területek felszabadításá­
nál, de ez nem jelenti azt, 
hogy az oroszok kötelezték 
magukat a harcra Egyiptom 
érdekében.
Előzőleg Washingtonban az 

amerikai külügyminisztérium kö­
zölte, hogy felvilágosítást fog kér 
ni Moszkvától Vladimir Vino­
gradov nagykövet kairói nyilat­
kozatáról, amelyben azt ígérte, 
hogy a Szovjetunió „békében és 
háborúban az arabok oldalán fog 
állni”. Washington választ kér 
Moszkvától, vajon ez azt jelen­
ti-e, hogy a Szovjetunió hajlandó 
aktív beavatkozásra egy Izrael

közgyűlés multheti határozata elleni háborúba?

MEGFENYEGETTÉK Dr. WAHRHAFTIG 
VALLÁSÜGYI MINISZTERT

Rámát-gáni rabbi is panaszt emelt a telefonzaklatások ellen
Egy rámát-gáni rabbi panaszt süket azon huligánok ellen, akik

tett a rendőrségen, hogy az utób- 
I bi időben éjjel-nappal zaklatják 
i telefonon és ócsárolják, életveszé­
lyesen fenyegetik.

A szóban forgó rabbi nemré­
giben a miniszterelnökhöz, a rend­
őrminiszterhez és a Kneszet el­
nökéhez fordult, kérve intézkedő-

BONNBAN ÜNNEPÉLYESEN ALÁÍRTÁK 
A KÉT NÉMETORSZÁG SZERZŐDÉSÉT

foglyok, vagy őrizetbe vett sze­
mélyek kínzásától, a megszállt 
falvak megsemmisítésétől és az

ták az építményt, ahol a tűz- | elfoglalt arab terület bármely ré- 
barc és kézigránátok bevetésével | szének csatolásától, 
a két terrorista életét vesztette. í A határozatot 48 szavazattal 
Később, reggel 7 ór'a körül há- I 16 ellenében hozták és 42 ál-

hogy ne alapítson településeket 
az elfoglalt területeken és ne űz­
zön el onnan palesztinai lakoso­
kat. „Izrael azon határozata, 
hogy benépesítse az elfoglalt te-

SARADAT VISSZA- 

VONTA JELÖLÉSÉT
Róma (UPI. IFP). — Giuseppe

terrorcselekedeteket hajtanak vég­
re a patológusok ellen. A rabbi 
elmondotta, hogy amióta ezzel a 
követeléssel fordult a miniszter- 
elnökhöz és más tényezőkhöz, 
sem éjjele, sem nappala, mert 
állandó zaklatásoknak és fenye­
getéseknek van kitéve. A rend­
őrség megindította a nyomozást.

Dr. Zeráeh Wahrhaftig vallás­
ügyi miniszter a múlt héten a 
hadsereg rádiójának adott nyilat­
kozatában felfedte, hogy az 
utóbbi időben ő is kapott fenye­
gető leveleket és őt is zaklatták

Bonn. (Reuter). — Willy közötti látogatásokról, amelyeket 
Brandt kancellár hivatalos szék- már e héten, karácsony alkalmá- 
helyén, a bonni Schaumburg pa- ból lehetővé tesznek, 
lotában pénteken aláírták a 13
hónapig tartó tárgyalások után függelékét képezik a négy ] val kapcsolatos más ügyekből ki-
etrejott eső °n °s, P° 1 1 31 megszálló nagyhatalom berlini ! folyólag. A miniszter hozzátette, 

mega apó ast a "et eme ország megáiiapodásának, amelyet az : hogy nem nyújtott be formális 
'ozütt.^ jy uj szerző ^es,^ 3m^ 5 SA, Anglia, Franciaország és a ! panaszt a rendőrséghez, mert nem

I telefonhívásokkal a halottboncolá- 
Ezek a belső német egyezmé-1 sok, valamint a minisztériumá-

Grecskó marsall megbetegedett és elhalasztotta 
damaszkuszi látogatását

Fokozzák a Szovjetunió és Irák katonai együttműködését
Beirut. (UPI, Reuter, IFP). — tek Irak és a Szovjetunió együtt- szólította^ fel a bizottságot, hogy 

Andrej Grecsko marsall, szovjet ...... **

fületeket, beleértve Jeruzsálem el Saragat, Olaszország lelépő köz- j nek létrehozása egy évig feltar- Szovjetunió’megbízottai még szép- í veszi komolyan ezeket a fenyeee- 
foglalt reszel is, érvénytelen es társasági elnöke tegnap vissza- (tolta a nemet—szovjet es nemet— tember 3_^n frjaIc al- j téseket

1—: —‘ -ítt-Mix-» —! vonta jelölését és nem vesz to- lengyel szerződések ratifikálását,1
a Nyugat-Berlin és Nyugat-Német 
ország közötti közlekedést szabá-

minden jogi alapot nélkülöz” — 
állítja a határozat.

Az Egyesült Államok helyet­
tes delegátusa, Arthur Fletcher a 
határozat ellen szavazott és arra

hadügyminiszter bagdadi látogatá­
sa alatt influenzában betegedett 
meg és emiatt elhalasztotta terve­
zett damaszkuszi utazását. Egye­
lőre nem ismeretes, hogy mikor 
jön Grecsko marsall Szíria főváro­
sába. A sziriai vezérkar pénteken 
testületileg kivonult a damaszku­
szi repülőtérre és ott volt Ale­
xander Nyecsekanov tábornok, a 
Szovjetunió damaszkuszi katonai 
attaséja is, csak ekkor érkezett a i 
hir, hogy a szovjet hadügyminisz i 
tér kénytelen volt lemondani uta- 
zását.

Bagdadban, az iraki hivatalos 
sajtóiroda közzétette a Grecsko 
marsall látogatását lezáró nyilat­
kozatot, amely szerint megegyez-

GUTFREUND
ESŐKABÁTOK

EXPORT MINŐSÉG
Export maradékok eladása 
közvetlenül az előállítótól 

a fogyasztónak
speciális árakon

Eladási raktár:
TEL-AVIV,

Náchlái Benjámin 43.
Nyitva reggel 9-től este 6-ig

működésének fokozásáról. Ennek j kiegyensúlyozottabb határozato- 
keretében katonai küldöttségek i kát hozzon, amelyek tekintetbe 
kölcsönös látogatását is tervezik. ! vesz,k mindkét fél álláspontját.

A nyilatkozat, amely kiemeli Ugyancsak a határozat ellen sza- 
a megbeszélések „baráti légkö-; vázolt néhány arab állam is, 
rét”, természetesen nem mulaszt- j mert túl enyhének találja a szó­
ja el a szokásos kirohanást az j veget. Szerintünk Izráelt el kell 
».izraeli agresszió" ellen, amely az ! ítélni, mert megvonja az emberi 
állítólagos oka a közelkeleti hely- i jogokat az elfoglalt területek la- 
zet súlyos voltának. I kosságától.

HŐTAKARÓ CFÁTON ÉS A FELSŐ-GÁLILBAN
Áramszünetet és forgalmi zavarokat okozott a viharos

időjárás
Az országszerte érezhető vi- cfáti szállodákba, vagy rokonaik- 

haros, rendkívül hideg, zord idő- hoz szállátották. Éli Kádos cfáti 
járás forgalmi zavarokat oko- polgármester elmondotta, hogy a 
zott és áramszünetet idézett elő város technikai osztálya mentési 
különböző helyeken. munkálatokra felkészülve éjjel­

et á t (Az Uj Kelet tudósító- j nappal ügyeletes szolgálatot tart. 
jától). — Tegnap reggelre Cfát A rádió tegnap reggeli híradása 
és a Felső-Gálil hótakaróra éb- után, miszerint Cfáton hó van, 
redt. 1208 méter magas Dzser- a város megtelt kirándulókkal és 
mák-hegy, valamint a Kánáán- I főleg gyerekekkel, akik eddig 
hegy csúcsait még most is vastag még nem láttak havat.

vább részt az elnökválasztáso­
kon, amelynek tizenhatodik for­
dulója is eredménytelenül végző- lyozza, Kelet-Németország terüle- 
dött. Az 1008 elektornak több : tén keresztül, 
mint a fele bojkottálta a decern-1 Holnap írják alá Berlinben az 
bér 9 óta folyó választás két • elvben már létrejött megállapo- 
utolsó fordulóját. dást a Nyugat- és Kelet-Berlin

Felejthetetlen drága jó férjem, apánk, testvérünk, sógorunk
HEMES LÁZÁR *r

Kolozsvár — Vásárhely — Kiron

ÁZKÁRÁJÁT ÉS SÍRKŐ A V ATÁSÁT
december 22-én, szerdán délután 3 órakor tartjuk a Cholon— 
bát-jámi körzeti temetőben.
Külön autóbusz indul 'AS-kor a Kiron, Slomo Hámelech utca 
24. szám elől.
Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik mély fájdal­
munkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek.

Gyászoló felesége, gyermekei, testvérei, 
sógorai és a kiterjedt rokonság bel- és 
külföldön

hóréteg borítja. Tegnap reggel a 
templomokba menő gyerekek Cfát 
utcáin hógolyókkal dobálták egy­
mást. Jicchák Deutsch rendőr­
felügyelő, a cfáti rendőrség pa­
rancsnoka közölte velünk, hogy 
a tegnapra virradó éjfél után 
1 órától 3.30 óráig a Merőn és 
Cfát közötti országúton a nagy 
hóban rekedt autók több mint 
20 utasát a rendőrségi jeep-el a

a******* .1 v-r—nfww-wnnry/yy* ’
SZERETETTEL GRATULÁLUNK TESTVÉRÜNK

STERN HUGÓ
Pered (C. S. R.) — Natanja

60 ÉVES SZÜLETÉSNAPJÁRA
Testvérei, sógornői, sógorai és a gyerekek

*MM------ mrnnnnrwinnnnnnnnr-nfl— ' —12 és Éjlát 6—18 fok,

Galili Ervin i
Amman (IFP). — Jordánia fő- j 

városa úgyszólván teljesen el van i 
vágva a világtól a hatalmas eső- ' 
zések, szél- és hóviharok követ- í 
keztében. Péntek óta nem lehet j 
eljutni Ammanba a behavazott 
főutakon és a telefon összeköt­
tetés jóformán teljesen megszűnt.

A Meteorológiai Intézet jelen­
tése szerint ma elszórt zápor­
esők várhatók és a nap folyamán 
részleges felhős időjárásra lehet 
számitani. A mai hőmérsékleti i 
értékek: Jeruzsálem 1—7, Tel- j 
Aviv 5—14, Haifa 6—15. Afula j 
0—10, Názáret 1—6, Naharia 5 
— 12, Ludd 5—15, Beér Séva 4

ŐSZINTE RÉSZVÉTÜNKET FEJEZZÜK KI

Jákov Kármel családjának 
és a gyászoló családoknak

SZEGŐ RELLÄ (szül. Rubinstein)
Alba-Júlia — Kolozsvár

ELHUNYTA FELETTI GYÁSZUKBAN.
1971 DECEMBER 17-ÉN. PÉNTEKEN 
HELYEZTÉK ÖRÖK NYUGALOMRA.

KIBUC SÁÁR-HÁÁMÁKIM

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett drágánk

DEUTSCH RI ¥ ü (Reuvén)
Chivesti — Dés — Haifa

rövi szendvedés után itthagyott bennünket. December I7-én, 
pénteken örök nyugalomra helyeztük.

Gyászolják: felesége Lili, 
fia: Joszi. leánya: Mira, 
testvérei: Mojsi, Reizi (Kicsi), 
anyósa: Böske, 
sógornői, sógorai 
és a kiterjedt család

Mély szomorúsággal tudatjuk, hogy

BECK ÁRPÁD
Budapest — Tel-Aviv 

82 éves korában hirtelen elhunyt.
A temetés időpontja megtudható a 41-58-09 tel-avivi telefon­
számon.

Gyászolják: gyermekei Bíró Tessza és György, 
unokái: lián és Kati, testvére: Adrien (Bndapest), 
valamint a rokonok és barátok

ÁZKÁRA ÉS SIRKÖAVATÁS

Bodor Mose László V T
emlékére, december 21-én, kedden délután 2.30 órakor. 

Barátai és ismerősei a Cholon—bát-jámi körzeti temető kapu­
jánál találkoznak.

Köszönetünk mindazoknak, akik gyászunkban résztvettek.
A BODOR CSALÁD

Arad — Kirját-Jáin
80 éves korában elhunyt.
Temetése ma, vasárnap délután fél 3 órakor a cur-sálomi 
temetőben (57-es autóbusz).

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett férjem, édesapánk

SCHWÄRZ VILMOS

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy drága férjem, 
édesapánk, nagyapánk

Kisenev — Rámát-Gán
hirtelen elhunyt.

Temetése ma, vasárnap délután 3 órakor a Cholon — 
bát-jámi temetőben. Találkozás 343-kor a temető bejáratánál.

Gyászolják: Felesége Gizi, eánya Eszter Nátán 
és családja (Teherán), fia Áron és a kiterjedt 
rokonság

MORDEGHÁJ K0HEN

ö 1
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BANDITÁK VÉRESBE VERTEK
EGY MAGÁNDETEKTÍVET

MA j7 
HSTEi

Meg akart akadályozni egy rablást — A halfai rendőrkerület parancs-

e-beim

ELŐFIZETÉSI DU 
HAVONTA 13.- FONT

Tel Aviv, FOB 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetések felvétele: 

Sachar,
Sapira u. 13. 

8—20 óráig, tel 62453 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grtinberger, 
tel. 527010 

Levon tin u. 24., I. cm. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM;
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős: Telefon: 224723, 
délután 4—6 között.

December 19, vasamap 
17.30: Gyorsabban, magasabb

noka vizsgálatot indít egy rendőrőrjárat kötelességmulasztása ügyében ^gn^°sebbc:1 ~ sport 32 t u
Ávrahám Tájb haifai magánde- ; minden ok nélkül Tajb arcába csa ték üldözőbe a banditákat.

— Január 1-től kezdve kötele­
zővé teszik az aszimetrikus fény­
szórókat minden motoros jármű­
vön. A közlekedésügyi minisztéri­
um szóvivője rámutatott,' hogy 
ezek a fényszórók meggátolják a 
szemben jövő sofőr elvakítását és 
áruk mindössze 50—60 font kö­
zött mozog. A rendelkezés értel­
mében a rendőrség eljárást indít 
mindazon autótulajdonosok el-! 
len, akik elmulasztják az aszimet­
rikus fényszórók felszerelését. A 
rendelkezés a felszabadított terü­
letekre is vonatkozik.

tektív szerdán délben súlyosan pott az újsággal. A magándetek 
megsebesült, amikor három ban- tív közben észrevette, hogy a 
dita véresre verte, mert a jelek szemben levő postahivatal udvará 
szerint megakadályozta őket ab- ban két gyanús fiatalember fór­
ban, hogy kirabolják a postabank golódik.
haifai, hádár-hákármeli fiókját, j Ugyanakkor azonban figyelmes 

Az eset szerdán délben 12.30 lett az ellenkező irányból közele- 
órakor történt, az Áchuzá negyed- dő rendőrségi őrjárati autóra is, cért, mert 
ben, amikor Tájb, az Itur nevű kiugrott kocsijából és megállította 
magánnyomozó iroda tulajdonosa a rendőröket. Elmagyarázta az 
tisztviselőnőjével és két gyerme- őrjárati kocsi parancsnokának, 
kével az Áchuza-negyed egyik út- hogy a jelek szerint ki akarják 
cáján hajtott kocsijával. Hirtelen rabolni a szemben levő postaban- 
egy fiatalember, újsággal a kézé- kot, és hogy az egyik fiatalember 

I ben, integetni kezdett és leállító!- j azért állította meg. mert valószí- 
I ta kocsiját, majd hozzálépett és nűleg el akarja terelni a járóke- 
néhány szót váltott vele. Utána lök figyelmét arról, ami a bank- 

— -.—I — — — — - — — Mw*.«., ban készül.
HOH • HAIFA * j — Rögtön megfordulunk és 

A Hitachdut Olej Hungária 1 visszajövünk — mondotta Tájb- 
haifai helyicsoportja 1971 de- i nak a rendőrségi autó parancsno- 
cember 22-én, szerdán este I ka. Tájb visszatért kocsijába, mi- 
8 órakor
GISZKALAI JÁNOS

A Kot Jiszráél adásainak 6j 
hullámhosszai

A TERRORISTÁK 
FELSZÁMOLÁSA

Egy katonánk elesett a terro­
risták golyói által a gázai sáv 
menekülttáborában. A támadó­
kat is azonnal likvidálták és kö­
zöttük ismét egy terrorista pa­
rancsnok és néhány régóta kere­
sett ismert terrorista volt.

Ez az incidens csak azt igazol­
ja, milyen fontossága van a me­
nekülttáborok erélyes megtisztí­
tásának és milyen kiválóak az ed­
digi eredmények. Ziad Husszein 
öngyilkossága és helyettesének 
halála mindennél jobban bizo­
nyítja, hogy a terrormozgalom 
közel áll a teljes felszámoláshoz 
és tagjai itt-ott csupán utolsó el- 
lenlenállást kísérelnek meg.

Ugyanakkor Jordániában Husz- 
szein kormánya nyilván a Fatach 
likvidálására készül, miután hi­
vatalosan ezt a szervezetet vádolta 
meg Vászfi Tel meggyilkolásá­
val és a londoni merénylettel Ri- 
fái nagykövet ellen. Ezzel még 
jobban kimélyül a palesztinaiak 
és a jordáni uralkodó közötti el­
lentét ,amely fokozza a megszállt 
területek lakosságában azt a tu­
datot, hogy izráeli uralom alatt 
aránylag jobb a soruk, mint az 
arab „felszabadítás” után lenne. 
Tgy tehát lényegesen csökkent 
hajlamosságuk a terroristákkal 
való együttműködésre, vagy akár 
rejtegetésükre.

Bebizonyult, hogy az akció, 
amely a táborokat keresztülszelő 
biztonsági utak megnyitásával és 
a zsúfoltság csökkentésével kez­
dőit, azóta pedig a terrorista ; 
menhelyek, bunkerek szisztémád- j 
kus, lankadatlan felkutatásával és 
a terrorista sejtek felszámolásá­
val folytatódik, helyes, célszerű 
és eredményes.

A katonai logika szerint akkor 
kell ütni az ellenfelet, amikor a 
leggyengébb. Most az ideje az 
akció még erőteljesebb folytatá­
sának és — reméljük — sikeres 
befejezésének. Az UNO külön­
böző badar határozatait a me­
nekülttáborokról és a területek 
lakosságával szembeni bánásmód­
ról ugyanolyan „komolyan” kell 
venni, mint a terroristák meséit 
a nagy hőstetteikről. Mindkettő­
nek semmi köze a valósághoz. 
A terrorista csoportok likvidálá­
sa áldásosnak fog bizonyulni a 
gázai övezet és főleg a menekült- 
táborok lakossága számára.

wwwiwrfiHniMwywniwwu

KÖNYVET KERES? 
Megtalálja!

Jöjjön a Hadash 
könyvtárba!

Színházi Élet érkezett

HADASH
Nyitva 9—1 és 4—7-ig 

Fel-Aviv, Nesz Ciona utca 4 
(J árkon szállónál) Te!.: 59684

— Petách Tikván nemzeti par­
kot létesítenek a Járkon ros-hááji- 
ni forrásainak közelében. A park 
létesítésének költségeire hét millió 
fontot irányoztak elő és az magá­
ban foglalja a Keren Kájjemet 
által mintegy ötven évvel ezelőtt 
elültetett gyönyörű ligeteket. A 
Keren Kájjemet a közeli napok­
ban ünnepélyes szertartás kereté­
ben adja át a terepet a város ve­
zetősége képviselőinek.

— Hét különböző olé-szervezet 
tiltakozást jelentett be a kormány­
nál és a Szochnutnál, amiért nem 
vonják be őket az alijja és a 
klita irányítása ügyében folyó tár 
gyalásokba. A Pinchász Szápir 
pénzügyminiszterhez intézett tilta­
kozó táviratot az amerikai és 
kanadai, délamerikai- iráni, szov­
jet, holland, török, francia és 
észak-afrikai olék szervezete ír­
ta alá.

— Két arab testvér, a 20 éves 
Adel Abu Páni és öccse, a 17 
éves Hásszán megfulladt a ,,há­
romszögben” levő Káfr Kárá fa­
luban lévő lakásukon. Család­
tagjaik élettelenül találták őket 
az ágyban. Kiderült, hogy égő, 
szénnel működő kályha mellett 
aludtak el és a széngáz ölte meg 
őket.

— Először nyugodjon meg és 
mondja el szépen, részletesen, j 
hogy mi történt — mondotta ne-1
ki a rendőr. : 18.30: Taxiállomás a Söehem

Tájb és a vele levő tisztviselőnő ^ kapunál — „Kifizetődő üzlet”. — 
hiába magyarázták a rendőrök- j £gy kétes közéleti személyiség, 
nek, hogy kár minden másodper- ^bu Tánusz és famulusa. Abu 

a banditák ^ közben j^áder taxiján a Holt-tenger kör- 
egérutat nyernek. A járókelők is ny£ki tanulmányútra megy, hogy 
elmenekültek, mert féltek, hogy társaságában lévő amerikai mii 
visszatérnék a rablók. | Hornost rábeszélje az országfej-

A magandetekhv, ak. sebesül- ]esztéssel kapcsolat0s nagy ősz­
ien feksz,k lakasan elhatározta, szegű befektetésre. A soför és ba. 
hogy panaszt nyújt be a rendőr-:rátja mindent e]követnek> h 
see; országos foparancsnokahoz a ■ a 4
kötelesséemulasztó rendőrök ellen, í megvedJek az lgazsa8ot kotelessegmulaszto rendőrök ellen, ]900. Hírek és hangos híradó
akik azt sem ajánlottak fel neki,! . ,
hogy kórházba szállítják. A rend- ar

A-MÜSOK; Az egesz országban 
(Éjlát kivételével) 522 méter; Jeru­
zsálemben >22 és 256 méter; eilst 

Rajzos 221 méter.
I B-MÜSOR: Országszerte isi me- 
1 tér; Jeruzsálemben 457 és 423 iae. 

18.00: Számi és Szuszu - „Élet tér; ejlát 256 méter; Halfa és Nyn- 
„ - . l6.„ gat-Galll 249 méter; Cfát 355 tr.6-a víz alatt . j tér és Kirját Smoná 340 méter

AZ FM MÜSORKÖZVETITES"; 
A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3; Halta

17.55: Varázshinta, 
mesefilm.

87.6; Éjlát 99.25
B-MÜSOR: Jeruzsálem 95.5; Hal.

A HADSEREG KaOlOJA: izge M. 
loherz (230 méter) az ország egész 
területén

5732. tévét 1.
1971. december 19., vasárnap.

Az izraeli -ádio sülfoiur. sugár, 
zott magyar nyelvi) adása minden 
este 20.45 órakor a 33.3 31.17 hul­
lámhosszon hallható

19.30: A nyolcadik chanuka- 
gyertya meggyújtása a Jordán-

fí

EMLÉKESTET 
rendez a Dr. Weitzner Ott­
honban, Pevzner u. 2 sz alatt. 

Közreműködnek:
Ábrahám Olga, 
Monostori Ada,

Schnap Lea,
Dr. Deutsch Ferenc,

Ráv Kauftheil Jchosna,
Dr. Káddár Árje,
Rössel Mordecháj, 

Székely Sándor. 
Mindazokat, akik 

Giszkalai Jánoshoz 
közelálltak, 

szeretettel meghívjuk.

! , re előjött mind a három bandita, 
• akik ökölcsapásokkal és rúgások- 
B kai öt percen át véresre verték.

őrségi nyomozó osztály parancs­
nokai egyébként egyetértenek ... . ,,, ,
Tájbbal abban, hogy a banditák | Vol£yLM™ telepU.leSCn' 
csak azért támadták meg, mert 
meghiúsította kísérletüket, hogy 
kirabolják a bankot.

A haifai rendőrség szóvivője,
Chájim Frenkel rendőralezredes

de

Utána átugrottak egy kétméteres 
j kerítésen és eltűntek a közeli vádi 
J irányában. Amikor a több helyen
J vérző Tájb üldözőbe vette őket, rom bandita kézrekerítésére,
5 egyikük visszafordult, revolvert nem tud semmit arról, hogy mit 
I; rántott és megfenyegette, hogy tett és hogyan viselkedett a rend- 
«’ agyonlövi, ha nem hagyja abba őrőrjárat parancsnoka. Közölte. 
I az üldözést. hogy abban az esetben- ha kide-
» 1 A rendőrkocsi csak hat perc rül, hogy Tájb igazat állított pa- 
« múlva tért vissza és amikor Tájb, naszában, a rendőrség igen súlyos 
j aki félig ájult volt, elmagyarázta lépéseket foganatosít a mulasztás 
* nekik, hogy mi történt, nem vet- > elkövetői ellen.

19.35: A kincses sziget — „A 
I támadás” (7. rész). A kalózok is­
mét támadnak, azonban ezúttal 
is kudarcot vallanak. Jim elha­
tározza, hogy kezébe veszi az

kijelentette, hogy a rendőrség szé- “gyek irányítását és visszatér a 
leskörű nyomozást indított a há- H*sPam°la fedélzetére. Szemtanú­

ja egy verekedésnek és mire ész-

’hfirinrevv»yyyinnnr<--»rry>nrvvvv'tg'fgi>.
ALLANOO HÍRKÖZLÉS 
fCsak hétköznapokon) 

A-MÜSOB
14 (és lapszemle) ta, is. tv 

18. 19 (és hangos híradó) 20 22 
23 24 órakor

B-MÜSOR
8.05. i, 5, 9 iO ti 12, 13 14 

15. 16. lí 18, 18 (könnyé ö<her 
nyelven) 19.3C (Jiddis) 20 30 
(román), 20 45 (orosz) 21 22
23. 24 í)l órakor

A HADSEREG RÁDIÓJA 
12. 13. 14. 15. 16 17. 18 IS 20 

21. 22 23 és 24 órakor

B-MÜSOR

6.00: Má tovu, ö.iO: torna, 6^0;

Özv. SCHER MÓRIÉ GOLDSTEIN RÓZA 
_íí SLQSIMJÁRÁ

Igazi zsidó nagyasszonyt kísér- tapintatosan igyekezett a kettőt 
, , . , .... . c , „ , tünk utolsó útjára 30 nappal ez- összeegyeztetni,

sa ami rí í _ai o yoira. jazoa^ Nagysága abban a ritkán | Ehhez viszont olyan magas Ismert izráeli énekesek és színé-
epanyag. zer eszti. • Arje aijbcjó lelki kettősségben nyilvá- szintű szellemi felkészültség kel- szek közreműködésével.
,a , ,ar* ...., erie,SeJ^, mUt a,.Vf,ny nult meg, hogy a vallás parancsai lett, amivel ez a kedves, 92 évet 21.50: Hírek,

példányt küld a kiadóhivatal: Hat- nak^ hitéletünk hagyományainak ! megélt matróna rendelkezett, aki 2L55: Minisztériumi tájékozta-
ta, Hamaapilim 5. ieleton. betart£sa menett> megértést tanú- 1 szinte élete utolsó percéig meg- .tó fiim. Befejezésül egy mondat

«sitrrtfr o tvaioziQc o irx,r«. I szellemi frisseségét j a Szentírásból. Hátikvá.
a ' v • A' rr* 1 a' ISKOLA-TÉVÉ
^!Sf8í^ŰG°!d 16.00: Angol a 6. osztálynak.

16.16: Francia nyelvlecke.

* AZ IZRAELI SZEMLE, tár­

be kan a haió már naranrsnnl- ouu: C0VU' torna, 6.20:De Kap, a najo mar parancsnok Hanglemezek, 6.55. Müsonsmerte.
nélkül kifutott a nyílt tengerre, tés, — 6.58: Egy perc he bér nyelv.
Jim elfoglalja a parancsnoki tiszt ta? 7'15: HanBlemezek ,55 Sotí>
séget.

20.00: Mábát, hírmagazin.
20.20: Dokumentum — „Eskü­

vő”. Esküvői szertartások külön­
böző népek és törzsek szokásai 
szerint. A lakodalmi ajándékok 
feladata a primitív és a haladó 
társadalomban. (Az „Ember csa­
ládja” című filmsorozatból.)

21.10: „Esőcsepek” — téli da­
lok (izráeli szórakoztató műsor).

(04) 53-18-13.
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Konyhaszekrények
formaika bevonattal, 

mértékre,
különböző színekben.
SKOL, TEL-A VÍV,

Kfár Giládi utca 36, 
telefon: 829519

* Bál a Savoyban, Tel-Avivban,
a közönség kérésére megismétel 
ve
órakor a Z.O.A.-házban! Elővé­
tel: Rokoko, Disengoff u. 93.
fWVVWVWVVVVWWWVWWBfWVWVV

sított a haladás, a fejlődés köve­
telményeivel szemben is, okosan,
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APRÓHIRDETÉSEK
© ÜJ ZONGORÁK és alkalmi véte­
lek. Vétel, eladás, csere. Részletre is.
Gottesmann, Tel-Aviv, Allenby 38.,
(A Mugrabival szemben) tel. 55682.
© CHANUKA alkalmából különle­
ges engedmények. Megérkeztek a 
divatos anyagmaradékok Jercoly cionista volt, rajongója az Újjá 
exportfeleslegebol, az 1972-es évre. I ,, ,. , , , * ,
1) Jacquard anyagok csodálatos eledt Őshazának. Gyakran mondo

2> A modern gáttá, a Mindenható azért aján- 
szublisztetikus módszerrel nyomott ’
anyagok. 3) Jacquard és sima anya­
gok 100% tiszta gyapjú. „BAYA”,

stein családból származott, a szü­
lői házban szívta magába a hit- 

.éjét; ősi hagyományait, amiket 
még a vészkorszak szörnyűségei és 
nehézségei közepiette is megőrzött.

Özvegysége utolsó éveit megosz

17-07: Jeruzsálem! dalok.

WIZ0-K6ZLEMÉHYEK
FIGYELEM, figyelem!. Hétfőn, 

tóttá három lánya között. Lelkes &&
nagy chanuka ebéd keretében or­
szágos találkozó.
CHOLON. Jessie-Cohen: Vasárnap, 

1971. december 19-én 7 órakor 
klubest.

HERZLIA, Neve Amal: Vasárnap, ig­
én 7 órakor klubest.

röknek, - 8.10; Reggeli zene 8.55: 
Nagy emberek a kuitúrtorteneiem- 
ben, 9.05; Hanglemezek, 1005. Házi- 
asszonyoknak, 12.07; Munkásuknak 
és munkaadóknak, • 12.30 Zenes 
híradó, 14.10: Hová menjünk ma 
este? 14.35: Itt Rívka Micháéll. ... 
15.53; Ráadás. 15.05: Külföldi dalpa­
rádé. 16.30: Fejtörő folytatásokban. 
16.35: Hanglemezek. 18.40: Sport. _ 
21.05: Részletek az éjféli műsorok­
ból. 22.52: Könnyű zene. 23.04: Ri­
valdafény. 23.15: Régi dalok 0.05: 
Jazz. 1.05: Hátikvá.

A-MÜSOR

14.10: Anyáknak és gyerekeknek, 
15.05: Angol népdalok. 15.55: Ro­
konkeresés. 16.04: Bea Sáron hege­
dül, zongorán kíséri Ráchel Ant- 
mann-Olivér. Műsoron: Bach-, Haen
del- és Corelli-Launar müvek. _
16.35: Irodalmi lecke. 16.55: Könyv-
ismertetés. 17.05: Vasárnapi zene._
Részletek Bach: Karácsonyi orató­
rium című művéből. 17.55: Közle­
mények. 18.05: A nyolcadik chanu- 
kaláng meggyújtása. 18.55: Köz­
gazdaság! magazin. 18.30: Munkáról 
és munkásokról. 18.55: Mezőgazdák­
nak. 19.30: Könnyű zene. _ 19.50: 
Tnách-részletek.. 20.10: Filmszemle. 
20.45: Az Izraeli Filharmonikus Ze­
nekar Játszik. Mordecháj Szeter 
Mozart és Rimszkij Korzakov mű- 
veket. Vezényel: Élijáhu Inbál; szó- 

j lista: Gén ja Bachauer (zongora).I 22.05: Ernest Hamingwayról, halála 
j 10. évfordulója alkalmából. 23.05:
! Dél-amerikai zeneszerzők müvei 
0.05: Hátikvá.

A hadsereg rádiója

dékozta meg ilyen hosszú, szép 
élettel, hogy megérhesse Izráel ál­
lamának megvalósulását és íelvi-,

re, Ghana Lewin részvételével.

Cholon, Sokolov 51.
® KONFEKCIÓ KIÁRUSÍTÁS „Ele- 
gant”-nál: Gyapjúkabát 90—, gyap : rágozását.
jukosztűm 90,—, cocktail ruhák X , . , ,, „ , „ 'TEL-AVIV- Hétfőn59,— gyapjúruha 36,— stb. — i Gyermekei, unokái, dédunokái, Hétfon
Mo!íÍffí«l,L TeLulvirV A1I,ei}by 91- nagy kiterjedésű rokonsága, Há-
Montefiore-sarok. II. emelet. , , ., , , ,... , HAIFA- Szerdán 99 én s őreire- -
© FIATAL háztartási alkalmazottat °?en ^'bllc tagsaga gyászolják es , • • • ' bd' 22 én ° orakor a
keresünk Rámát-Gánba, ajánlások- őrzik örök emléVér dec. 25„ szombat este 8.30 ka). Tel 784-421. i3_i4.20 között és 0
19 oratol. 1

kor chanuka-ebéd, sdérot Háme- 
lech Dávid 38. sz. alatt.

ARANYKOR KLUB
MA este pont 8-kor,
a klub helyiségében 

(Beilinson 9 — Ben-Ámi 12) 
nívós, változatos, szórakoztató 

15 számból álló műsor. 
Költséghozzájárulás, 

sorsjeggyel, csupán 3.- font.

Kádár Béla, Herman Llpút. Ivá 
nyl Gtünwald. Csók, báró Med 1 
nyánszky, Aba Novák stb fest J 

ménjei valamint herendi 
porcelánok

KLEIN ANDRÁS
I

Bát-Jám, Trumpcldor 10, !
tel: 867863 (Dániel-sarok). 

Autóbuszok: 18, 85, 86.
MWMWMWWiWWWIiWIVWIWUUl««*
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* Bál a Savoyban! Az évad 
nagy sikere! Tel-Avivban másod­
szor, e hét szombatján, 8.30 óra­
kor a Z.O.A.-házban! Gondoskod­
jon jegyéről időben!

— A munkaviszonyok problé­
májának kiéleződése tükrében 
igen aktuálissá vált, hogy tudo­
mányos színvonalon tárgyalják 
meg a munkaadó és munkavállaló 
közötti viszony pszichológiai vo­
natkozásait. Ezért a Termelékeny­
ségi Intézet a múlt héten, élvonal­
beli szakértők részvételével, szim­
póziumot rendezett „A munkavi­
szonyok pszichológiai-társadalmi 
vonatkozásai” címmel. A szimpó­
ziumon az érdekelteken kívül a 
tel-avivi egyetem több tanára és 
előadója is részt vett.

ARANYKOR KLUB
(Beilinson 9 — Ben Ami 12)

MA, dec. 19-én, vasárnap este
pont 8-kor,

nivós, változatos, szórakoztató

CHANUKA! MŰSOR
Költséghozzájárulás:

sorsjeggyel, csupán 3.- font.
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— Egy évi ingyenes életbiztosí­
tást nyújt az egyik biztosító vál­
lalat minden felnőtt személynek, 
aki abbahagyja a dohányzást. Az 
ingyenes biztosítás feltétele az, 
hogy a biztosítottnak a kötvény 
kiállításától számított három hó­
napon belül abba kell hagynia a

© KULCSPÉNZÉRT 3 szobás szép 
lakás kiadó, III. emeleten. Náchmá- 
ni 1, Tel-Aviv, Ginzburg, 16—20 
óráig.
© FIAT, kereskedelmi, 238, csukott, 
1969-es modell, 70 000 km, első kéz­
ből, jó állapotban, 12.000 font. Teszt 
5 hónap. Fiat képviselet, Bné-Brák, 
Jabotinsky 7., tel. 782-161.
© JIDDISÜL, vagy oroszul beszélő 
asszonyt keresünk háztartásba, fél­
napra, havi fizetéssel. Tel. 738-176. 
© MASSZÁZS! Ha otthonában, az 
önnek megfelelő időben óhajt koz­
metikai, vagy gyógy-masszázst fel­
üdülésre és könnyebbségre, hívja fel 
a „Jedaphone” (14—520-232 számát 
Haifán, és fiatal, gyakorlott masz- 
szőr jön otthonába.
© BŐRKABÁTOK új modellek, 
készen és rendelésre. Olcsó árak. 
Alakításokat vállalok. „LEA”, T.A., 
Dizengoff 118.
© KÜLÖNLEGES bútorszövetek, bel 
és külföldi velour-plüssök óriási vá­
lasztékban, a lerakatnál. Spitzer, 
Tel-Aviv, Merkáz Miszchári 15.
© MIKOR AKAR BEKÖLTÖZNI? új 
lakásába? Egy hónap múlva? Eg.v 
év múlva? Vagy esetleg két év múl­
va? Clarinnál megtalálja azt a 
lakást, amely akkor lesz kész. ami­
kor ön készen áll. Jöjjön el Clarin- 
hoz, Bát-Jám, Rothschild 32., Ri- 
son Lecion, Rothschild 38.
<6 VEGYEN jó lakást Rison Lecion

s. Gy.

kézimunka-kör összejövetele, _
Hirsch Erzsi vezetésével. 

RÁMÁT-GAN: Szerdán, 22-én 7 óra­
kor teaest.

S0L0G

11.00: Hanglemezek. 11.15: Fran­
cia dalparádé. 11.30: Katonalányok­
nak. 11.40: Hanglemezek. 12.30: Chá 
jim Guri csevegése. 12.35: Hangle­
mezek. 13.05: Héber dalok. 13.30: 

90-án i9 I Sport. 13.35: Hanglemezek. 13.55:
a" 1 Közlemények katonáknak. __ 14.05:

Személyi hírek. 15.05• Kérdések és 
hanglemezek. 16.30: Jicchák Livni 
csevegése. 16.40: Hanglemezek. — 
17.10: üdvözlet dallal. 17.40: Hangos 
híradó. 18.05: Dokumentum műsor. 
— Az árvák világából. 19.05: Héber 
dalparádé. 20.30: Az én dalparádém.
20.40: Héber dalok. _ 21.05: Oscar
Wllde-ról. 22.05: Az éjszaka.__Rám
Evron. 0.05: Műsorzárás.

dohányzást és erre vonatkozólag 
kötelezvényt kell aláírnia, amely- ban elfogadható áron, jó vevőszoi- 
nek értelmében legalább egy évig Ráláttál. Teljes felvilágosítás és biz- 

... ,, _ ° tositek, hogy a lakas es a vétel sí­nem dohányzik. Ha ez ldo alatt keres lesz. Csak Clarinnál lakások 
„tettenérik” dohányzáson, úgy1 Rison Lecionban. Rothschild 38. Ri 

... „ ,. . . son Lecion.visszamenőleg ki kell fizetnie a
biztosítási díjat.
rwwwi’wwwyvwtfvwyywwvww

WIZO * NATANJA
December 20-án, hétfőn este 

8 órakor
ÜNNEPÉLYES

CHANÜKAESTET
rendezünk terített asztalok 

mellett.
A műsort a WIZ0 

műkedvelő csoportja
szolgáltatja.
Konferál:

dr. Benedek Pál
Költséghozzájárulás: 2.- font.
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KERES

★ ELDOLGOZÓNŐKET
★ VARRÓNŐKET
★ KÖTÖKET KÖR- ÉS SIKKÖTŐ 

GÉPEKHEZ
S0L0G kötöttárugyár rt.,

TEL-AVIV, HÁPELECH UTCA 3 • TEL.: 824121 

(A BLOOMFIELD STADIONNÁL)
**Y*V*YYYWYYYYYYYYYYYYYVYYVYYYYVVYVYVYYVYVYYYWYYYYyVVYVYYYYYV
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■JNW mama
Az izráeli Renőrfökapitányság mellett működő náci háborús 
bűnösök felderítésével foglalkozó iroda (Tel-Aviv, Rákevct- 
utca 14, telefon: 625211), felkéri mindazokat, akik a

BROMBERG
láger foglyai voltak és az ott elkövetett bűncselekményekről 
tudomásul bírnak, a fentmegnevezett irodával vagy lakóhelyük­
höz legközelebb eső rendőrséggel érintkezésbe lépni szíves­
kedjenek.

4Wifti>i>ii^«>»ftnwiuwiMiro«MiiiniBi.M»mji«..««»^.—nnnnnnnnnir——nnnj

© TÁGAS luxuslakások példátlan 
árakon. Elsőrendű kivitelezés, cso­
dás környék. Clarin. Bát-Jám, Roth 
Schild 32. Rison Lecion, Rothschild 
38.
© ÖN IS LAKHAT luxuslakásban.
3 és fél, 4, 4 és fél szobás luxusla­
kások Bát-Jámban. Clarin, Bát- 
Jám. Rothschild 32.
A VILLA — szalon 4- 2 szoba búto­
rozva, telefon, kert Tel-Báruchban, 
havibérért. Részletek: tel. 338-38.
................................................................................................................................................................... ■«■■■■■w.

A LOTTO 50/71 SORSOLÁSÁN

ELSŐ DÍJ MINIMUM 130.000* FONT 

ÉS FELGYŰLIK 250.000 FONTIG
Holnap van a Lotto űrlapok átadásának utolsó határideje

* Fellebbezhető
lUUlUUIIIIIIUIIIIIUIIIIIIIIIluilliiiuimmilllui
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Tel-Aviv, december 19.. vasárnap
ÁLOMJÁTÉK
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A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSUK KKZDFTK 

•.30 - 1JC *.3C 
ALLENBY: A vörös sátor 
ARMON DAVID: Rom Avenue 
HK> JKHl'DA Frisian» 
CINERAMA: A vértől csepegő haj 
ESZTER Nevem Triclt.
CÁFON Nagy filmek fesztiválja 
GAT: Asszony a weekendre 
GORDON >1 eg ha in /e.,-lemért
ORION: A cheyennc klub 
OPHIR: Egy néhány dollárért 
«IO!» Ratz es Karazr 
CHÉN: Hegedűs a háztetőn 
MAXIM A >oKlnk il.iKi;
•"UGRABI: 4 szerelemért!
PEER: A szív suttogása 
PARIS: Egyetlen fűszál sem 
l'EC'HÉI.F'l Mil«. «.na» náborOI 
SDÉROT: Vak félelem 
«Tliiiio Fele-fel»
TEL-AVIV: Egy fiatal tőzsdés 

házassága

iúií

Keresztrejtvény-pályázatunk 
nyertesei

2 darab operajegyet nyert a 346. 
sz. rejtvény megfejtői közűi GRUN 
RÓBERT, Petach-Tikva. Rech Grin 
18/11: Karinthy: így írtok ti című 
müvét a 347. sz. rejtvény megfejtői 
közül WETSZMANN DÁVID Rison 

5 ; Lecion. Rechov Háári 14: J. Coc-
■ teau: Vásott kölykök című könyvet
■ a 348. sz. rejtvény megfejtői közül 
5 OFER STMON. Rámát-Gán. Rechov
■ Chérut 12. _ olvasóink nyerték. — 
1 Kérjük kedves neefejtőinket. a bo- 5 rltékon minden alkalommal tűntes­

sék fel a beküldött rejtvény szám«».

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK 
TEL-AVIVBAN

2 Grin berg. Hámelecb George «■
■ tel: 226-208: Nordau Ben Jehuaa
■ 183. tel- 249-673; Makkábi Bagóéi 
5 13, tel: 39-532

®* I Geula, Chermon 12, tel: 64-854.
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IZRÁEL MEGVÉDELMEZI MAGÁT 
A TU-16 RAKÉTÁIVAL SZEMBEN IS

Szádat elismeri Izráel minőségi fölényét — Célzást tesz az izráeli atomfegyverre is
Az izraeli hadsereg birtokában olyan fegy ver, illetve fel- i tómnak- a kért SA-3 rakétákat, 

szereles van .amely lehetove teszi méltó válasz adását abban 1 
az esetben is. ha háború esetén az egyiptomiak kísérletet 
tesznek arra, hogy Tupolev-16 gépekről levegő-föld rakéták­
kal támadjanak izráeli területen lévő célpontokat — mond­
ják tájékozott izráeli körökben.

Ezek a rakéták, amelyek hatótávolsága mintegy' 360 kilo­
méter. aránylag lassúak és a bennük lévő robbanóanyag sú­
lya mintegy 500 kiló. Találatuk nem egészen pontos, égy-két 
kilométeres eltérés lehetséges és így' főleg csak polgári tele­
pülések, vagy nagyobb kiterjedésű célpontok megtámadá­
sára alkalmas.

FELKUTATTÁK 
ELRABOLT 6

az apa Altai
ÉVES KISFIÚT

Az ilyen rakéták arány- 
lagos lassúsága lehetővé teszi, 
hogy más rakétákkal, mint pél­
dául az Izrael tulajdonában lévő 
Hawk-rakétákkal támadják meg 
azokat még a levegőben. Ugyan­
csak lehetséges a rakéták megtá­
madása légelhárító ütegekkel, 
vagy harcirepülőgépekkel.

Beavatott körök véleménye sze­
rint mindezen lehetőségek ellené- j 
re fennáll az a veszély, hogy az | 
egyiptomiak háború esetén ilyen j 
rakétákkal támadnak meg polgá- j 
ri településeket. Ezek a körök j 
azonban egyben biztonságuknak | 
adtak kifejezést, hogy ilyen eset- \ 
ben Izrael „a lehető legfájdal- I 
masabb helyeken” sebzi meg ; 
Egyiptomot, hogy elejét vegye az 
ilyen támadások folytatódásának, j

Nemrégiben, mint ismeretes, 
közölték, hogy az egyiptomi re­
pülőtereken 36 Tupolev-16 tí­
pusú gép áll késznelétben.

Anuár Szádát, Egyiptom elnö­
ke a napokban azt mondotta S. 
L. Sulzbergernek, a New York 
Times híres munkatársának, hogy 
Izráel katonai szempontból — az 
Egyiptomnak nyújtott szovjet se­
gítség ellenére — erősebb Egyip­
tomnál. Szádát tulajdonképpen 
célzást tett ,hogy Izráel saját 
gyártmányú atomfegyverrel ren­

delkezik, amelyet végső esetben 
bevethet — írja a New York Ti­
mes világhírű kommentátora.

Sulzberger véleménye szerint 
Szádát igazat beszélt, amikor ki­
jelentette, hogy .a Szovjetunió 
nem kíván nagyobb katonai erőt 
tartani Egyitomban és csítk az 
állandó egyiptomi kérések miatt

SZÁDÁT 
A lehető legfájdalmasabb 

helyeken ...

Sulzberger hangsúlyozta, hogy 
az oroszok nem kívánnak aktí­
van beavatkozni a közeikeiefi 
háborúba és csak véletlen szü­
leménye volt, hogy 1970 júniusá­
ban az izráeli harcirepülőgápek 
lelőtték négy gépüket. Egy más 
esetben szovjet katonák estek el 
egy egyiptomi rakétaüteg bombá­
zása során.

A New York Times tudósítója 
hangsúlyozza, hogy Szádát el 
akar távolodni a nagyhatalmak 
közötti viszálytól, de tisztában van 
azzal, hogy Egyiptomnak, bizton 
sága érdekében, a Szovjetunióra 
kell támaszkodnia.

New York (Reuter). — Sulz­
berger hírmagyarázata szerint 
egyébként az indiai—pakisztáni 
háború kettős csapást mért Egyip 
tómra, mert a viszály két szerep­
lője közül az egyik India szö­
vetségese, a másik pedig muzul-. 
mán állam volt, valamint azért, 
mert elterelte a világ közvélemé-

ben újabb háború tör ki. Szádát 
szerint a Csatorna mentén állo­
másozó kisszámú szovjet csapat­
egység nem elegendő ahhoz, hogy 
hozzásegítse Egyiptomot a Csa­
torna átkeléséhez — írja Sulz­
berger.

találták a kisfiút. A rendőrség köz 
j ben megállapította, hogy egy nap­
pal korábban a rabbinikus bíró­
ság megváltoztatta döntését és an

Egy magándetektív találta meg a gyermeket 
Béjtán Áháiron szövetkezeti faluban

Egy magándetektív csütörtökön . ezzel megszegve a tel-avivi tör- 
délután a Natan ja közelében fék- j vényszék döntését. Az apát a bí- nak értelmében a kisfiút mégis az 
vő Béjtán Áháron szövetkezeti fa­
luban megtalálta Ziv Seri 6 éves 
kisfiút, akit petach-tikvai édesap­
ja elrabolt anyjától és elrejtett,

PINCHÁSZ SZÁPIR:
A TEXTILIPAR KIVITELÉNEK ÉRTÉKE 
MEGHALADTA A CITRUSGYOMÖLCSÉT

Uj laboratóriumot avattak a rámát-gáni textilipari 
szakiskolában

Pinchász Szápir ipar- és keres­
kedelemügyi miniszter csütörtö­
kön este részt vett a rámát-gáni 
textilipari szakiskola új laborató­
riumának avatásán és az ennek 
során elmondott beszédében azt 
hangsúlyozta, hogy az izráeli tex­
tilipar rohamosan fejlődik, különö 
sen az export szempontjából. El­
mondotta, hogy a textilipar kivi­
telének értéke az idén megköze­
líti a 120 millió dollárt, ami azt 

közelkeleti jelenti, hogy meghaladja a kül-

róság megsértése miatt fogságba apjának és nem anyjának kell 
helyezték. A rendőrség péntekre \ visszaadni. Éjfélkor ez meg is tőr- 
virradó éjjel 12 óra körül átadta 
a gyermeket édesanyjának.

Néhány órával korábban a bí­
róság szabadlábra helyezte az 
apát, hogy a rabbinikus bíróság 
előtt kérvényezhesse annak a dön­
tésnek az érvénytelenítését, amely­
nek értelmében a gyermeknek az

tént: átadták a kisfiút édesapjá­
nak.

A rabbinikus bíróság korábbi 
döntése az volt, hogy a nagyob 
bik fiú apjánál, a kisebbik pe­
dig 6 éves koráig édesanyjánál 
marad. Az apa azonban nem 
volt hajlandó eleget tenni a bíró­

anyjánál kell maradnia. A hat- j sági döntésnek és elrejtette a kí-

Nemzetközi 
meteorológiai 

tanfolyam

küldött oda bizonyos számú ka­
tonaságot, illetve tanácsadót.

A New York Times főmunka 
társa szerint Egyiptom még 1968 
ban kérte a Szovjetuniótól, hogy 
SA-3 rakétákat szállítson neki, 
a Kreml azonban elutasította ezt 
a kérést, mert Washington erőtel­
jes reagálásától tartott; az oro­
szok még jól emlékeztek az 
1962-es, Kubával kapcsolatos vál 
ságra.

Később azonban, amikor Iz- 
ráel megkezdte a bombázásokat 
mélyen egyiptomi területen, a 

I Szovjetunió elhatározta, hogy

igen erőteljesen fejlődött ez az 
ipari ág, és a textilipari szakisko­
la működése erre előnyös kiha­
tással van.

A rámát-gáni textilipari szakis­
kolában mintegy 260 középisko­
lai végzettségű, illetve a hadsereg 
soraiból kikerült hallgató tanul. 
Az év elején mintegy 400-an irat­
koztak fel, de csak a jelentkezők 
kétharmadát lehetett felvenni eb­
be a szakiskolába, ahol az okta-

nyének figyelmét a közelkeleti leienti, fiogy meghaladja a Kül- tás két évig tart. Az iskola költ-
viszályról. földre exportált citrusgyümölcs j ségvetése az idén 2,5 millió font,

Sulzberger szerint, Szádát a ellenében kapott összeget. ! amely összegnek a felét a kor­
súlyos fenyegetéseket tartalmazó Szápir kijelentette- hogy az ipar- | mány, a másik felét pedig a tex- 
beszédek ellenére békés megöl- ^ kereskedelemügyi minisztérium j tilipar fedezi. A csütörtökön este 
dást szeretne. Szádát hajlandó tervezete értelmében 1972 folya- j avatott, félmillió font értékű la-
Sisco védnöksége alatt közvetett m;m 20—25 százalékkal növek- boratóriumot egy Mayer nevű né­
tárgyal ásókat folytatni Izráellel a szik a textilexport értéké. Véleme-1 met textilgyaros adományából lé- 
new-yorki Waldorf Astoria szál- n^e szerint az utóbbi években tesítették.
lóban és ki is jelölte képviselőjét 
Murád Rá leb volt moszkvai nagy 
követ személyében. Ráleb 8 hé­
tig várakozott New Yorkban, de 
Izráel nem nevezte ki képviselő­
jét.

Ekkor határozták el az egyip­
tomiak, hogy az UNO közgyűlé­
sének vitája útján tereljék a vi- 

i lág közvéleményének figyelmét a 
közelkeleti problémára, de ekkor 

1 jött az indiai—pakisztáni háború,
I amely dugába döntötte terveiket.
1 A kairói csalódás ellenére nem 

feltételezhető, hogy a közeljövő-

Kilenc ember égési sebeket szenvedett egy 
jemzsálemi borbélyüzletben pusztító tűz során

Egy felborult acetonos üveg tartalma a kályhára folyt
Nagy tűz pusztított csütörtökön 

egy borbélyműhelyben a jeruzsá- 
lemi Muszrara negyedben. Ennek 
során 9 ember szenvedett többé­
ke vésbé súlyos égési sebeket.

Szemtanúk elbeszélése szerint a !

ra várakozó személyek egy része 
— összesen 9 ember — égési se­
beket szenvedett a hirtelen fellob­
banó lángoktól. A könnyebben se­
besülteket a Mágen Dávid Adom 
rendelőjébe, a súlyosabb eseteket

éves kisfiú — 13 éves Noám báty­
jával együtt — a Béjtá Áháron- 
ban élő Greitzer-család lakásán 
tartózkodott.

Ezra Goldberg rendőrezredes, a 
központi rendőrkörzet parancsno­
ka elmondotta a sajtó munkatár­
sainak, hogy olyan hírek érkez­
tek, amelyek szerint a gyermeket 
Natan ja körzetében rejtették el, 
és ennek alapján a rendőrség elju­
tott Béjtán Áháronba, ahol meg-

sebbik fiút, akinek szerdán, de­
cember 15-én volt hatodik szüle­
tésnapja. Ezzel tehát érvényét 
vesztette a rabbinikus bíróság 
döntése és a gyermek most már 
végérvényesen apjánál marad. — 
Minthogy azonban az apa vona­
kodott teljesíteni a tel-avivi tör­
vényszék döntését és nem árulta 
el a gyermek tartózkodási helyét, 
ezért néhány napig fogságban 
volt.

Jóformán minden péntek reggeli héber lap Dacca elestéf, 
illetve az indiai—pakisztáni háború befejezését és ezzel kap­
csolatosan az önálló Bangla Des állam felállítását kommen­
tálja vezércikkében. A HÁCOFÉ a súlyos rechovoti közle­
kedési szerencsétlenségről, az OMER pedig a Jordániái rezsim 
elleni merényletekről ír.
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tüzet az okozta, hogy egy aceto- pedig a Sááré Cedek kórházba 
nos üveg véletlenül felborult és a , szállították. A kihívott tűzoltók el 
gyúlékony folyadék a neftkály- j oltották a tüzet, amely azonban 
hára folyt. A jelenlevő, hajvágás

kedelemügyi miniszter csütörtö-

A bét-dágáni meteorológiai in­
tézetben pénteken magasfokú nem 
zetközi meteorológiai tanfolyam 
nyílt meg. A közlekedésügyi mi-
nisztérinm szóvivője elmondotta, > ■»------- ------- , u»6, ... , , , , .. .. .
hogy a tanfolyam négy hónapig j mégis Egyiptom segítségére siet. ! 
tart és azon 15 meteorológus, il- j Ez a segély diplomáciai síkra te­
letve agronómus vesz részt, kü- j vődött át: 1970 januárjában Kü­
lönböző földközi-tengeri- afrikai, ! szigin felkérte Nixont, hogy avat- 
ázsiai és dél-amerikai államokból, kozzon be az izráeli bombázások 
A hatnapos háború óta ez a ne- megszüntetése érdekében, Ameri­

ka elnöke azonban megtagadta 
ezt a kérést.

Az Abu Zábelben lévő hadi­
ipari üzem 1970 februárjában tör 
tént lebombázása volt az a fejle-

AZ ŐRLÉS FOLYTATÁSÁRA KÉNYSZERÍTIK 
A MALMOKAT

Tizenöt malom megtagadta az engedelmességet
Pinhász Szápir ipar- és keres- Tizenöt malom egyébként már

gyedik nemzetközi meteorológiai 
tanfolyam Bét Dágánban és az ed 
digiek rendkívül sikeresek voltak. 
A tanfolyam keretében annak hall 
gatói többek között arról halla­
nak előadásokat, hogy hogyan be- meny, amely „jobb belátásra” 
folyásolja a kiima a különböző bírta az oroszokot, akik elhatá- 
növénybetegségeket. , rozták,, hogy leszállítják Egyip-

tnkiszTóWöz

Több bizalmat az erkölcsi erőnek!
Nem értem a szélsőséges vallá­

sosokat. A lányaikat féltik az ön­
kéntes katonai szolgálattól, még 
jcórházi segédszolgálatra sem enge 
dig őket, erkölcsi okokra hivat­
kozva; holott én azt hiszem, a 
nevelés, a szellem, amelyet kis­
koruktól ezekbe a lányokba ol­
tottak, elegendő, hogy erkölcsö­
sek maradjanak. Annál is inkább,

ve­mért a hadseregben semmi 
szély nem leselkedik erkölcseikre.

De valóban nem értem, miért 
nem bíznak jobban a szélsőséges 
vallásosok abban az erkölcsi erő­
ben, amellyel felvértezték a lá­
nyaikat.

Preis/ Miksáné,
Dvir kibuc.

Hol van az a lány
Az alábbi levelet Ámosz 
Ettinger. az ismert héber 
író intézte az Uj Kelet szer 
kesztőségéhez:

Kortörténeti munkán dolgozom 
és egy olyan ponthoz jutottam el- 
ahol szükségem lenne a magyar 
jisuv segítségére, az Uj Kelet „Le­
velek a szerkesztőhöz” rovata út­
ján vetem fel a kérésemet.

I A második világháború után a 
budapesti Kálmán Fotónál dől go

hosszabb ideje Izraelben él. Vele 
szeretnék találkozni. Kérem, hogy 
írjon nekem az Uj Kelet útján, 
illetve aki ismeri- igazítson útba.

ben kötelezi a szerda óta sztráj­
koló malmokat, hogy folytassák 
az őrlést. A malmok azért hir­
dették ki a sztrájkot, mert tilta­
kozni akartak a vad versengés 
miatt, a minisztérium azonban 
időközben már lépéseket tett en­
nek kiszöbölésére és így a sztrájk 
tulajdonképpen nem aktuális.

A malmok túlnyomó többsége 
azt követelte, hogy a kormány 
állapítsa meg minden egyes ma­
lom őrlési kvótáját, aminek a 
minisztérium eleget is tett, de 
két malom nem értett egyet ez­
zel és a felsőbírósághoz fordult 
jogorvoslatért. Az ipar- és keres­
kedelemügyi minisztérium szóvi­
vőjének véleménye szerint a mal­
mok kötelessége, hogy kivárják 
a bíróság döntését, mielőtt bár­
milyen drasztikus lépéshez folya­
modnak.

közölte, hogy a rendelet ellenére, 
nem folytatja az őrlést.

(DÁVÁR. a Hisztadrut lapja), — Bangla Des 
kormánya, amely eddig Calcuttában székelt, 
most gyakorlatilag is átvette az uralmat 75 mil­

lió bengali lakos felett, akik Pakisztán lakosságának 60 százalékát 
képezték. A lakosság száma szempontjából Bangla Des a világ nyol­
cadik legnagyobb állama. Pakisztán kettéválása precedensnek te­
kinthető: a 130 millió lakosú UNO-tagállam hiába várta, hogy a

_____ _ _ ___ _ ___ _ BT megmentse. A szovjet vétó elejét vette minden ezt célzó kí-
elpusztította a borbélyműhely be- , seriéinek. Izraelnek persze nincs semmilyen oka. hogy sajnálja a 
rendezésének nagy részét. ] velünk szemben ellenséges magatartást tanúsító Pakisztán bukását.

A Sááré Cedek kórházban öt ! Bangla Des most kész ténnyé vált. Előbb vagy utóbb mindenki 
személyt ápolnak-közöttük Jáköv el fo=ía ismerni. Nekünk nincs semmi okunk arra, hogy tekintettel 
Száádont, a borbélyműhely tulaj- ,eSYÜnk Jachja Khán kormányára; azonnal el kell ismernünk Bangla 
donosát és feleségét, a 42 éves Dest- Minél előbb tesszük ezt, annál mélyebb benyomást tesz ez 
Eszter Száádont. A legsúlyosab- ; a bengáli népre, amely most nyerte el függetlenségét. Meg kell ezt 
ban a 21 éves Nává Dáhán sebe- tenr|ünk abban az esetben is, ha Bangla Des esetleg vonakodik dip- 
sült meg. ilomaciai kapcsolatok létesítésétől Izráellel.

GHÁNA ZEMER MEGKAPTA A SZ0K0L0V-MJAT
A Dávár főszerkesztőnőjén kívül Jákov Rábi (Ál Hámismár) 

és Báruch Nádel (Jediot Áchronot) részesültek a díjban
A Szokolovról elnevezett újság- nyi származású Ghana Zemer írá-

II.

Tisn
írói díj öttagú zsűrije azt javasol­
ta a városi tanácsnak, hogy az 
idén Ghana Zemert, a Dávár fő- 
szerkesztőjét, valamint Jákov Rá- 
bit, az Ál Hámismár munkatársát 
és Báruchi Mádéit, a Jediot Ách- 
ronot szerkesztőségének tagját 
tüntessék ki az idei Szokolov-díj- 
jal, amelynek összege személyen­
ként 2000 font.

A zsűri javaslata értelmében 
Cháná Zemert általános, sikeres 

! és tehetséges, sokoldalú újságírói 
; munkásságáért tüntették ki, amely 

magában foglalja a lap szerkesz- 
i tésén kívül a politikai kommen- 
j tárt, a rövid elbeszéléseket és az 
1 általános publicisztikát. A pozso-

MÜNKAVISZÁLYT JELENTETTEK BE 
AZ ADÓHIVATAL DOLGOZÓI
Általános sztrájkkal fenyegetőznek

A jövedelmi adóhivatal dolgo­
zói munkaviszályt hirdettek ki,' 
mert állításuk szerint munkaadó­
juk. a pénzügyminisztérium nem 
teljesítette azokat a kötelezettsé­
geket, amelyeket a Hisztadruttal

n^xn

Érthetetlen követelés
Olvastam az Uj Keletben, hogy . tudomásul, hogy mindennek van 

az Egged és a Dán vezetősége a határa, a jelenlegi helyzetben a
jövő hónapban újabb tarifaeme- ................... '
le-U követel és ezzel kapcsolatban 
már elkezdték a tárgyalásokat.

Érthetetlen ez a követelés. Ami­
bor a közelmúltban tarifaemelés 
volt, az egész ország közvélemé­
nye felhördült, mert az engedé­
lyezettnél jóval magasabb száza­
lék Szerint hajtották azt végre. Mi 
indokolná, hogy ismét emeljék a 
tarifát?

Az autóbusz-társaságok vegyék

A pénzügyminisztérium többek 
között elhatározta, bogy szak-ku­
tatást hajt végre annak megálla­
pítása érdekében, hogyan lehet be­
vezetni a prémium-rendszert az 
adóhivatalban. Az alkalmazottak

zott egy Kati nevű lány, aki már és üzemi bizottságuk tagjaival alá- már most előleget követelnek erre. Chana Zemer egyébként, mint
' • ................... a prémiumra. i emlékezetes, tavaly megkapta aI Herzl-díjat is, újságírói munkássá- 

Jechezkél Abuláfia helyettes gáért. 
pénzügyminiszter1 államtitkár az Jákov Rábi azért kapta a ki- 

deon Ben Jiszráelt, a munkaügyi ^tisztviselők fenyegetésére reá- tüntetést, mert a zsűri véleménye 
minisztérium munkaviszonyokkal galva azt . m°"dotta’ hogy mar szerint igen sokat tett a zsidó kul- 
foglalkozó részlegének igazgató- h°zzaf°gtak ehhez a szakkutatás- túra és a héber nyelv terjesztése, 
ját. "°z, de egyelőre meg nem kap- illetve fejlesztése terén lapja, az

A jövedelmi adóhivatal külön- kezhez, an"ak eredményeit. j Ál Hámismár hasábjain, 
böző üzemi bizottságainak képvi- an5su 70z a’ °SY a penzügymi j 
selőiből álló országos tanács csü- S™” Sem.f0‘
törtöki ülésén, amelyen jelen volt

Ámosz Ettinger,
Tel-Aviv.

viteldíjemelésre még gondolni is, 
egyenlő az utazóközönség arcul- 
ütésével.

És végezetül szeretném még 
megkérdezni, miért nem reagált 
erélyesen a közlekedésügyi minisz­
térium a két autóbusz-társaság 
újabb követelésére?

Birnbaum Andor»
Bát lám,
Rámát Hánászi.

írt megegyezés keretében vállalt 
magára. A jövedelmi adóhivatal 
dolgozói pénteken hivatalosan is 
értesítették a munkaviszályról Gi-

Chájim Köbén, az állami alkal­
mazottak szakszervezetének titká­
ra is, elhatározták, hogy felszólít­
ják a pénzügyminisztériumot, hogy 
két héten belül teljesítse a szerző­
désben aláírt kötelezettségeit. Ab­
ban az esetben, ha ez nem törté­
nik meg, úgy a jövedelmi adóhi­
vatal dolgozói különböző szank­
ciókat foganatosítanak, és szükség 
esetén az általános sztrájktól sem 
riadnak vissza.

Báruch Nádel, a Jediot Áchro- 
lyósíthat előleget alkalmazottai- not munkatársa !‘°sszú hónapokon 
nak egy olyan fizetési módszerre, át közölt cikksorozatában foglalko 
amelynek bevezetését még nem ' zott az izraeh élelmiszeripar, il- 
határozták el véglegesen, mert ,etve kereskedelem problémáival, 
nem tudják, hogy egyáltalán lehet a fogyasztók érdekvédelme szem- 
séges-e annak alkalmazása. Kije- szögéből. Ebben a munkájában 
lentette még a helyettes államrit- íigen mélyreható és merész tévé- 
kár, hogy a pénzügyminisztérium kenységet fejtett ki — állapította 
már végrehajtotta vállalt kötele- meg a zsűri, amelynek elnöke dr. 

- nc , , , . . Jesajahu Sápira, tagjai pedig Áser
A mm,B- Ariin professzor. CMiim Miéin, 

terűim kel heten belül »alaszl ad , az ,TIM hfrügynökséeének fő
az adóhivatali dolgozóknak —, szerkesztője, Cvi Vwetz profesz- 
mondotta. szór és B. J. MicháelL

(HÁÁREC, független pártonkivüli napilap). —
A pakisztáni seregek kapitulációja az ország 
keleti részlegében kétségkívül kilométerkövet je­

lent az ezen az alkontinensen folyó háborúban. India elérte célkitű- 
sai már hosszabb ideje magyar zéseit, sikerült felállítania az önálló Bangla Dest, amely, legalábbis 
nyelven is megjelennek az Uj Ke- : az első stádiumban, természetszerűen New Delhi protektorátusa lesz. 
let hasábjain. j Most az a kérdés, vajon beéri-e India ennyivel, vagy folytatja el­

lenségének üldözését a nyugati fronton?

Amerikának és Kínának is ki kell most alakítania álláspontját, 
annál is inkább, mert a rövid indiai—pakisztáni háborúskodás ki­
menetele jelentős mértékben megtépázta e két nagyhatalom presz­
tízsét. Washington és Peking tétlensége eredményeképpen az indiai 
győzelem révén Moszkva komoly sikert aratott a nemzetközi poli­
tikai arénában.

Súlyos katasztrófa
(HÁCOFE — a Vallásos Nemzeti Párt lapja) —
A rechovoti Kuk-rabbicsalád közlekedési szeren­
csétlensége igen súlyos jelenség még nálunk is, 

ahol rendkívül gyakoriak a közlekedési balesetek. A szerencsétlen­
ség kiirtott csaknem egy egész családot. Csak kicsiny árvák marad­
tak életben, mert történetesen nem utaztak szüleikkel.

A családfő, Slomo Hákohén Kuk rabbi, az ország egyik legtekin­
télyesebb rabbinikus személyisége, híres rabbicsalád sarja volt és 
hitvesét is kimagasló egyéniségként ismerték a vallási és a szellemi 
világban. Az ország egész lakossága osztozik a család gyászában.

E súlyos közlekedési szerencsétlenség után ismét felvetődik a kö­
vetelés, hogy vezessenek be javításokat a közlekedés terén. Sajnos 
azonban, ezt a szerencsetlenseget is elfelejtik — amíg nem jön egy 
újabb. Elérkezett az ideje, hogy sorompót állítsanak azon a vasúti 
kereszteződesen, ahol a szerencsétlenség történt. Mindent meg kell 
tenni, hogy minimálisra csökkentsük a balesetek és az áldozatok 
számát.

Merényletek Jordánia ellen
_ t (OMER — pontozott hébernyelvű napilap). —

Alig egy nappal a londoni jordán nagykövet el- 
<eni merénylet után, pokolgép robbant Jordánia 

genfi UNO-képviseletének székházában. A jelek arra vallanak, hogy 
a terroristák elhatározták, Jordánia határain kívül folytatják a har­
cot Husszein király és rezsimje ellen. Ez súlyos jelenség és meg­
felelő módon figyelmeztetni kell a világot annak várható következ­
ményeire teljesen függetlenül attól, hogy milyen a viszony kö­
zöttünk és Jordánia között.

Amióta megkezdődtek az ilyenszerű támadások külföldön levő 
izráeliek és izráeli képviseletek ellen, állandóan figyelmeztetjük a 
kultúrvilágot, hogy megfelelő módon reagáljon az ilyen támadások­
ra, mert máskülönben azok olyan méreteket ölthetnek, hogy világ­
veszéllyé válnak. Voltak, akik közömftös magatartást tanúsítottak, 
mert azt hitték, hogy csak Izráel az ilyen támadások egyetlen cél­
pontja. Arra is visszaemlékezünk, hogy a világ milyen csendben és 
nyugodtan fogadta Hitler „végső megoldását". Még a náci Német­
ország ellenségei is közömbös magatartást tanúsítottak a zsidók sor­
sával szemben. Nem hittek nekünk, amikor arra figyelmeztettünk, 
hogy az arab terroristák gyilkos támadásai nem kizárólag Izráel 
ellen irányulnak.
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Törvényes-e a kártyaklub?

A bíróság' már kétszer hatálytalanította 
a belügyminisztérium tiltó rendelkezését

Még nem találták meg a törvényes módját az alvilági kártyaklubok 
megszüntetésének ~~ Százezer fontot is veszítenek, vagy nyernek —

egyetlen éjszaka

■imám

Szökéseim a pokolból
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Tavaly áprilisban a Hájárkon-Allenby sar­
kán, egy kártya-klub előtt, megöltek két 
embert. Az egyik társtulajdonos volt több 
tel-avivi kártyaklubban, a másik testőreként 
működött.

A gyilkosság két áldozata — ahogy ar­
ról annak idején „Bírósági jegyzetek“ című 
rovatunk részletesen beszámolt —, a sarki 
kártyaklubból lépett ki. Lesből lőttek rá­
juk. A gyilkosság közvetlen hátterében egy 
spanyolországi lány szerepelt, akit az alvi­
lági alakokkal, elszánt leánykereskedőkkel 
szemben védelmébe vett a kártyaklub-tulaj- 
donos és ezért az életével fizetett. Az ala­
pos nyomozás újabb részleteket is kiderített.

A gyilkosság igazi oka nem leánykereske­
delmi jellegű volt, hanem ilyen módon a- 
karták eldönteni az alvilágban, hogy kik ural­
ják a kártyaklubokat.

Az idén szeptemberben véres verekedés 
volt egy jaffai kártyaklubban. Összeszurkál­
ták az egyik gyanútlan játékost, egy 35 
éves jaffai arabot.

Persze, a legtöb'r verekedés, vagy bicská­
zás „a családban marad“, nem lesz az ügy­
ből rendőrségi akta. Az alvilág vigyáz a 
kártyaklubok „zártkörű“ jellegére. Ennek 
ellenére köztudomású, hogy a bűn egyik me­
legágyát a kártyaklubokban kell keresni, s 
ha történetesen köröznek valamilyen alvilági 
alakot, rendszerint meg is találja az illetőt 
a r endőrség valamelyik klubban.

Néhány tucat kártyaklub működik Tel 
Avivban. A törzsközönség nem csak alvilági 
emberekből áll. Komoly vállalkozók is el­
járnak oda. aztán vannak szenvedélyes kár­
tyások, akik nem tudnak meglenni a klub 
levegője, a játék izgalma nélkül. Az alvilá­
giak jelentik a publikum harmadik rétegét.

Délelőtt is lehet játszani, de az igazi élet 
az éjszakai órákban kezdődik. A kártyások 
akkor ülik körül megszállottként az asztalo­
kat, s a tét néha óriási. Ezrek, tízezrek cse­
rélnek gazdát másodpercek alatt. Előfordul, 
hogy egy ember százezer fontot nyer, vagy 
vészit egyetlen éjszaka.

A jelenlevők közül nem mindenki játszik. 
Vannak „bankárok“ is, ők az uzsorások. 
Megfelelő kamat ellenében kölcsönnel látják 
el a „leégett“ játékosokat.

A legutóbbi időkig nem volt szükség en­
gedélyre, bárki nyithatott kártyaklubot. Ez 
persze csak akkor érthető, ha tudjuk, hogy 
a törvény megtiltja a szerencsejátékokat, a 
hazárdot, de kaszinójátékokat szabad ját­
szani a kártya-klubokban. A gyakorlatban 
ezt „kicsit“ rugalmasan értelmezték, tilos já­
tékok is sorra kerültek valamivel éjfél után.

A kormány jogtanácsosa, Méir Sámgár 
nemrég a belügyminiszterhez fordult és azt 
kérte, hogy a kártya-klubokat vegyék fel 
arra a listára, amely az engedélyhez kötött 
vállalatokat tartja nyilván. A belügyminisz­
ter megtanácskozta a dolgot az egészségü­
gyi és a rendőrségi ügyek miniszterével és 
kiadott egy rendeletet, amelynek értelmében 
ezentúl a különböző játék- és kártyaklubok­
hoz is engedélyt kell szerezni a helyi tanács­
tól és a rendőrségtől.

83.
Bourset bemutatta az írásos fenyegetést és tervrajzot, amit 

én szerkesztettem. Ami őt illeti, a parancsnok szilárd meg­
győződése, hogy minden így történt. Megkérdem tőle, hogy 
mi a véleménye, vajon mennyit kaphat a lopásért. A fel­
ügyelő azt mondja:

— Legfeljebb másfél évet.
Egy szó, mint száz, kezdek kikászálódni az örvényből, 

amelybe belekerültem. Kaptam egy levélkét Chataltól, az
ápolótól. Értesít, hogy Bébert Gelier a kórház egyik külön- , , , , , ,, , , .. . . z,,__. z . , a smasszerek pontatlansagara számítok.szobájában van, s mar folyik az internálás megszuntetesi el-; , ,.. 1 - . . , ,., , 1 , , , 1 ..... z . , z., Tz,i , D. . Egész epei ezzel a gondolattal viaskodom. De nem tudomíarasa, meghozza különös diagnózissal: maifekellyel. Bizto-■ = . ”, - 1 ;“luuyni, z . ., . .z , ' , legyőzni. Csakugyan vannak az eietben megbocsathatat ansan az igazgatóság meg az orvos ovintezkedese, hogy megki- e
méljék a megtorlástól.

keseredve. Négyhónapi remény, öröm, félelem, hogy rajta­
kapnak, megannyi leleményesség, hogy végül is a siker kü­
szöbén ilyen csúfos véget érjen egy spicli lépesé szája miatt. 
Lesz, ami lesz holnap megpróbálom megölni Celier-t!

Az egyetlen lehetőség, hogy ne ítéljenek halálra, ha kést 
ránt elő. Evégből tüntetőén mutogatnom kell neki nyitott 
bicskámat. Egészen biztos, hogy előveszi a sajátját. De ezt 
valamivel a szembesítés előtt, vagy közvetlenül utána kel! 
véghezvinni. A szembesítés alatt nem ölhetem meg, mert 
akkor félő, hogy egy smasszer golyót ereszt belém. Így hát

A zárkámban sohasem hipiselnek, és engem sem mo-
dolgok. Tudom, hogy nincs joga az embernek öntörvényke­

zésre, de ez egy másik társadalmi osztályra vonatkozik. Ho-
toznak. Kihasználom, s kerek egy kést. Azt ajánlom Na- l fan -s lehetne csak úgy elhessentem a gondo atot hogy egy 
ricnak meg Quenier-nek. hogy kSjenek szembesítést a alava,° «U™*1 Véletlenül el kell bannt? Én sem-
hely főfelügyelőjével, Bébert Celier-vel. az asztalossal meg!mi ,rosszat nem tettem éinek az elvetemült urgenek, meg

A rendelet megjelenése után 
rendőrség 13 kártya-klubnak adott működési 
engedélyt, a többiek pedig értesítést kaptak, 
hogy „legnagyobb sajnálatunkra ... “

Azok a kártyaklub-tulajdonosok, akik nem 
kapták meg a rendőrség engedélyét, a bí­
róságnál keresnek jogvédelmet. Egy ilyen 
esetről — a tel-avivi Schunát Hatikva ne­
gyed kártyaklub tulajdonosának keresetéről 
már beszámoltunk múlt csütörtöki számunk­
ban.

A napokban egy tel-avivi — Ráv Kuk-utcai 
— kártyaklub tulajdonosa fordult a járás­
bírósághoz és tiltakozott az ellen, hogy ad­
minisztratív módszerrel bezárták a klubját, 
holott nála csak törvényileg engedélyezett, 
szolid játékok folynak.

Az ügyet Edna Saczki bírónő tárgyalta és 
helyt adott a kártyakhib-tuiajdonos kerese­
tének. Azt a rendeletét, amelyet a belügy­
miniszter adott ki néhány hete, a bírónő 
nem vette figyelembe.

További keresetek tárgyalása is folya­
matban van.

velem, s beszéljék rá a parancsnokot, hogy csak a szembe­
sítés után hozzon döntést őket illetően, olyan döntést, ami­
lyet igazságosnak tart: figyelmeztetésben, szigorított bünte- 

í tésben részesüljenek, vagy bocsássák szabadon őket a tá- 
a tel-avivi I bor területén.

A mai sétán Naric közölte velem, hogy a parancsnok bele-

csak nem is ismer. Mégis X év szigorítottra ítélt, pedig sem­
mi baja sem volt velem. Csak azért akart befürdetni, hogy 
ő új életet kezdhessen. Nem. nem és nem! Nem hagyhatom, 
hogy büntetlenül kihasználja alávaló cselekedetét. Lehetet­
len. Úgy érzem, elvesztem. Veszett a fejsze, vesszen a nyele 
is, ha én elvesztem, ő annál inkább vesszen. És ha halálra
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TÍZMILLIÓ MACI SZEMÉLY ADAIT 
ŐRZIK EGY BERLINI IRATTÁRBAN j

I
A nyugat-német kormány nem akarja átvenni az amerikaiaktól a komp-! 
romittáló okmányokat tartalmazó archívumot — A nyugatnémetek csak 
nyugdíj-jogosultságok megállapítása céljából veszik igénybe az irattárat

Nyugat-Berlinben ugyanab-! ott akartak megsemmisítem E-! hagyta Hansenaek azt a meg­
bán az épületben, ahol annak! zenkivül a 3. amerikai hadtest jegyzését, hogy Nyugat-Német- 
idején a német főváros Gestapo ■ is számos okmányt talált. í ország már elég érett arra,
hivat.. Iának lehallgató központ-; Az utóbbi „lelet“ 50 ezer í hogy ne kelljen lepleznie fele- 
ja volt, őriznek 100 millió ok- ; SS- és Waffen-SS tiszt személy1j íösségét történelmének e sötét 
mányt. Ez az óriási irattár a. dossziéját tartalmazza. Ezenkívül 
náci-párt tízmillió tagjának sze- j okmányokat az SA tevékenysé-
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mélyi adatait tartalmazza. Az j géről, a náci tanárok és egye- információ nyújtására kap irá-

szakaszáért.
Ez a központ havonta 1400

épület az amerikai zónában van, 
c’e az irattár kezelése Nyugat- 
Berlin városára tartozik. Az a- 
merikaiak már jónéhányszor ja­
vasolták, hogy az archívumot 
szállítsák el Berlinből és helyez­
zék a bonni kormány ellenőrzé­
se alá.

ment. A szembesítés holnap tíz órakor lesz. A kihallgatá- !bélnek? Igazán ostobaság volna egy ilyen alávaló ember 
son részt vesz egy főfelügyelő, vizsgálóbírói minőségben. - jmiatt meghalni. Egyetlenegyet megfogadok magamban: ha 
Egész éjjel töröm a fejem, mert meg akarom ölni Bébert Ce- ;lie™ nmt-l,a c|o keset’ nem o.om meg. 
lier-t. De nem jutok semmire. Nem, túlságosan igazságtalan | ;^=esz éjszaka nem aludtam, egy teljes pakli dohányt el­
volna, ha ezért a szolgálatáért ezt az embert elszállítanák .SZIVtam- Amikor reggel hatkor megkapom a kávét, mar csak 
innen, s aztán a szárazföldről télachot tehetne, jutalmul i k£t Cigarettám van. Pattanásig feszültek az idegeim, úgyhogy 
azért, mert egy másikat megakadályozott. Igen ám. de ha- T baL.nl?S” a,smassfT. eIott me§kerdezem 3 kaveosztotol: 
Iáira ítélhetnek, mert szándékos emberöléssel vádolhatnak. I . Tudna! nekem adni egy- Par darab cigarettát vagy egy
Fütyülök rá. Erre a következtetésre jutok, annyira el vagyok kis d°hanyt, ha a fonok megengedi. Teljesen kivagyok, An-

tartagha ur.
— Persze, adj neki, ha van. Én nem dohányzom. őszin­

tén sajnállak. Pillangó. Én korzikai vagyok, szeretem a vir­
tust, gyűlölöm az ocsmányságot.

Háromnegyed tízkor az udvarban vagyok, várok, hogy be­
mehessek a nagyterembe. Itt van Naric, Quenier, Bourset. 
Carbonieri. A smasszer, aki felügyel ránk, Antartaglia, a 
kávés felügyelője. Korzikáiul beszél Carbonierivel. Annyit 
értek, hogy azt mondja neki. milyen szerencsétlenül járt. és 

i hogy háromévi szigorítottat kockáztat. E pillanatban nyílik 
! az ajtó, bejön az udvarba a kokuszpálmás arab, a műhely- 
j ajtó arab silbakja meg Bébert Ceüer. Amikor meglát, már- 
;már visszakoznék, de a kísérő őr azt mondja neki:
! — Jöjjön csak, álljanak ide, félre, jobbra. Antartaglia, ne
engedd, hogy beszéljenek. — Alig két méter választ el ben­
nünket. Antartaglia azt mondja: 

j — A két csoport közt tilos a beszélgetés.
I Carbonieri még mindig korzikaiul beszél a földijével, aki 
I közben ügyel a két csoportra. A smasszer a cipőfűzőjét iga- 
izítja, intek Matthieunek, hogy menjen előbbre egy picit. 
Rögtön megérti, Bébert Celier-re néz. és kiköp feléje Anti­

ikor a felügyelő kiegyenesedik, Carbonieri szünet nélkül szó­
jvai tartja, és annyira elvonja a figyelmét, hogy egy lépést 
előre tudok menni, s nem veszi észre. A kezembe csúszta­
tom a késem. Egyedül Celier láthatja, váratlan gyorsaság­
gal — minthogy a kése a nadrágja zsebében volt — belém 
vág, a kése a jobb karizmomba hatol. Én viszont balkezes 
vagyok, és villám gyorsan a markolatig döföm a késem aVízszintes: 1. Orosz származású 

amerikai zsidó tudós, az ezévi köz 
gazdasági Nobel-díj nyertese, tel­
jes név. 12. E helyre. 13. Nagy­
nevű francia operaszerző (1842— 
1912), „Manón", „Thais", stb. — 
14. E napon. 16. Ékezettel meg­
határozott magasságú hang elő­
állítására, a hangmagasság méré-

temi előadók szervezetéről, a j sós kérést. Ezeknek a kérések- 
technikaí dolgozók szakszerveze-; nek 90 százaléka német hivata- 
téről, valamint a náci propagan-1 lókból jön, amelyek főként nyug- 
da-minisztérium okmányait két j dij-követelések tisztázása miatt! sére szolgáló készülék. 17. Ro- 
és félmillió „ujnémetről, akik a fordulnak az irattárhoz. A fenn- i mániái folyó. 19. ... gráfia, hegy- 
Keleten elfoglalt területeken él- maradó tiz százalék az amerikai-! rajz. 20. N. R.. 21. Francia író 
tek, — és ezeknek az iratai to- aktól érkezik, akik az Egyesült | (1780—1844). Fantasztikus meséi

lásra szolgáló berendezés, 2) jó­
tulajdonság.

Függőleges: 1. Délamerikai sza-! m:!lkaAsába Á11!atias üvöltés: - Ja-a-aj! - Eldől, mint egy 
badsághős (1783—1830), -- az-zsaL Antartaglia pisztollyal a kezeben azt mondja: 
egyik dél-amerikai országot róla ~ Me.n.i innen, kispajtás, menj innen. Nehogy még egy­

szer nekimenj, mert kénytelen lennék rád lőni, és azt nem 
akarom.

vábbi információkat

nevezték el, teljes név. 2. Női név. 
3. Elmélkedik eleje. 4. Egymást 
előző betűk. 5. Méh lakás. — 6. 
Sportoló. 7. A váltókövetelés át­
ruházása, magyar helyesírással. — 
8. Római császár volt. 9. Energia 
része .10. Angol költő (1809— 
1892). A Viktoria-kor országosan

Ilyen irányban tevékenykedik1 az SS és a politikai rendőrség metek múltja iránt érdeklődnek. | -,La féé aux Miette”, — „Trill- 
Karl Heinz“ Hansen (44) nyugat- mé§ félmillió tagjáról. Ugyan- A nyugatnémet hatóságok j by", stb. (Charles). 24. Házi szár­
német szociáldemokrata képvise- cSa*í. értékes adatokat tartalmaz 
lő, aki egy éve igyekszik meg- 32 *ra^r a náci bíróságokról 
győzni a bonni kormányt ennek
szükségességéről. „Nyugat-Né-

és birákról.
Az amerikai hatóságok 4 év-

jelle- vei ezelőtt ajánlották először,metorszag megváltoztatta v^iuu .u.:.,w:.v civ/az.vi, , ,. • , , , . , .
gét a világ szemében a Kelet hogy átadják az irattárat Nyu. ** személy szamara lehetnek kel 
felé való közeledés politikájával gat Németországnak. A javas- Most az amenka, el­
és azzal, hogy megbarátkozik a latot elutasították, mert a bon-1 80 rZeS 3 31 °yan szlgonl a

nyújtanak ’ Államokban munkát kereső né-^és kisregényei közül említendők: ünnepelt lírikusa. 11. Két szó:
1) német fizikus (1874—1920), 
főképp atomfizikával foglalkozott. 
1919-ben Nobel-díiat nyert. — 
12. Uttorlasz. 15. Ékezettel köz­
hely, elkoptatott szólam. — 17. 
Valamilyen dolognak az átka, a 
következményeként jelentkező kel-

nyilván attól tartanak, hogy ha, nyas mássalhangzói.. 25. Kikötő­
saját kezelésükbe veszik át ezt j város Angliában, Gloucester gróf- 
az archívumot, nem lesz erejükj Ságban. 27. Lelki ...., lelki konf-
megakadályozni olyan adatok liktus. 28. Állati búvóhely-e? — 
kiszivárgását, amelyek nagyon ! 29. Valaha ezek adtak szállást az

utasoknak. -31. Hasznavehetetlen 
valami. 33. Európai ország fő­
városa. 34. Tzomkötő szalag.

,, . , ,, . ^ ■ ... „ . ...... . . . . I titoktartás, hogy indiszkréció í 35. Széptevés. 37. Város Jugo-va ósággá . Most venne kell a m kulugymm.sztenum nem ,a- i nem törté’nhet fezért „ónnak szláviában. 38 A szervezet kü-
batorsago arra ,s hogy rendez- ( rult hozza ahhoz a feltételhez,; kelIemescbb> ha az ;rattár egye. lönböző mirigyei
ze múltját, legalább azaital, hogy az amenka, kutatóknak az ]őre Ber,inben marad KomproJ
hogy hozzájárul a Berlmben le- atadas után is joguk legyen ta-1 mittál6 információk számo$

nulmányozn, az aktacsomókat. -, embert hoznának kényel.vő irattár átvételéhez“. . , .......... . . , . , hoznának
Az irattár története sem érdek- * bonm kulúgyminiszténurn.azt meÉlcn helyzetbe, aki most ma.

télén. Az amerikai 7. hadtest Műn : a lt°t!a’ hogyz ez serteije Nyu"!eas pozícióban él. Ez a véle-
gat-Nemetorszag szuverén joga- ménye Kar, Hansen képvfsdőnekj

. aki az átvétel előharcosa.
eben mellett egy papírgyárban 
bukkant az archívumra, amelyet

által termelt 
anyag. 4L Régi köszönésféle. — 

o-; 42. A szénsavas mész rombusz­
rendszerben kristályosodó fajtája. 
Változatait csiszoltan díszítőkőül 
használják. 44. Nem hiába keres. 
45. Két szó: 1) hevítésre és lepár-
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CSATTANÓS VÁLASZ

törekszik.
— Világos — mondotta dr. 

Burg, hogy jobb volna ha a Val­
lásos Nemzeti Pártnak 613 Kne-

Dr. Joszéf Burg belügyminisz­
ter a múlt héten Jeruzsálemben a 
■,Ki a zsidó?” problémáról tar­
tott előadást és ennek során vitá- 

lemetlenség, bosszúság. 18. Héber j t"a szállt azokkal, akik megvádol- szet-képviselője és csak 12 telje 
betű, kiejtve. — 22. Közönséges, i Iák 3 Vallásos Nemzeti Pártot, sítendő micvája volna. Sajnos

hogy nem tesz eleget az ország: azonban a helyzet fordított: 613 
életének vallásos jellege érdeké-: micvát kell teljesíteni és csak 12 

24. A .... hatalom. 26. Fut iker- ben, hanem kompromisszumokra képviselővel rendelkezünk ... 
szava. 27. Arab hadvezér. Róla

RUT HOZOTT. MOSE FIZET

durva, mosdatlan. — 23 Vissza: 
előny, német eredetű szóval. —

nevezték el Gibraltárt. 30, Angol 
szeszesital, borókapálinka. — 32. 
Viselkedés. 35. Pipa szutyka.

Mose Dáján hadügyminiszter
.egyik este kiment a luddi repülő- 

36. Grófság Del-Anghab3!!. - 39.; térre> hogy fogadja hitve$ét_ Rut
Régi súlymérték. 40. K. I. A. — 
41. Nemzetközi író egyesülés.
43. Személyed. 44. Folyadék.

K 0 R 6 REGGEL: 
házhoz kapja}

“ III KELET «

ba előfizet 
megbízottunknál,

PETACH-TIKVfi
SZÍ ERŰ A A UJJA 

Mohilever-u. 1L 
lel. 912755

LEÄAÄAAA*

Hivatalosan ezt az érvet so- Hansen hivatkozik Simon Wie- 
hasem hangoztatták Walter senthal mérnökre, a nácivadász bé 
Scheel külügyminiszter, a Bún- esi dokumentációs központ ve-

• WYYYYYV VV Vw v »vv , v v vv wv> vyVYYYWYVVWYVYYYV v v . v

destag 1970 október 9-iki ülé­
sén Hansen interpellációjára vá­
laszolva azt mondotta, hogy 
bár egyetért azzal a vélemény­
nyel, amely szerint 25 évvel a 
háború után német történészek­
nek joguk legyen tanulmányoz­
ni az aktákat kutató célokra, a 
külügyminisztérium nem tudja 
elfogadni az amerikai ajánlatot. 
Ugyanilyen választ adott Han-

zetőjére, aki szerint ebben az 
irattárban vannak a Globke, volt 
kancellári igazgató, valamint Kie­
singer, egykori nyugatnémet kan 
cellár nácimultját bizonyító ok 
mányok is.

Hansen szerint a bonni kor­
mány önmagával szemben követ 
el mulasztást, mert az irattár 
átvételének megtagadásával két­
ségtelenül azt a látszatot kelti,

11IKE1ET SZEL/ÉN 351
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Név;

sen kérésére Karl Marsch. a hogy kímélni akar volt nácikat 
, külügyminisztérium parlamenti I és leplezni a náci-korszak rém- 

4 UJ KELET 1971. XII. 19 szóvivője is, aki figyelmen kívül I ségeit.

«*AAAAAAAAAAAAAA*AAAAA****A*AAAAAA*XAAAAXX*****AXXAX*ÄXX***
A 348. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE: 
Vízszintes: 1. MUSZORGSZKIJ, 13. GLISZTA, 16. GULIPÁN, 

25. IRGALOM, 29. BERMUDA, 38. ILLETÉK, 45. 1) ERKEL, 
2) TOLATÁS.

Függőleges: 1) MARSEILLAISE, 10. ITURBIDE, 11. 1) JAGUÁR, 
2) ÁSATAS, 22. KREISLER, — 24. STUKA, 35. TEKE, - 
36. KENT.

Nyereménykönyv: AZ EZEREGYÉJSZAKA MESÉI

Dájánt, aki egy külföld1 útjáról 
tért haza.

Akárcsak más izraelit. Rut Dá­
jánt is -.elcsábította" a külföldön 
30—40 dollárért kapható hordoz­
ható televíziós készülék, és ilyen­
nel a kezében szállt le a repülő­
gépről. Rut Dáján azonban ter­
mészetesen nem próbálta becsem- két. ..

MOST MÁR MEGÉRTI A FRANCIÁKAT...

pészni a készüléket, hanem rögtön 
megmutatta a vámtiszteknek, akik 
közölték vele, hogy arra 1000 
font a vám.

— Jó, én elhoztam a készülé­
ket, te pedig fizesd ki a vámot 
— fordult Rut Dáján férjéhez, aki 
kissé savanyú ábrázattal elővette a 
csekkfüzetét és kitöltette a vámhi­
vatal javára írt 1000 fontos csek-

A Kneszet szolgáltatásügyi bi­
zottságának tagjai nemrégiben 'á- 
togatást tettek olyan helyeken, 
ahol erős a lég- és vízszennyező­
dés. Többek között ellátogattak a 
Kineret partjára is, thol a ..Kine-

Avrahám Katz (Gáchál) képvi­
selő a látottakat összegezve, így 
szólt:

— Most már megértem a fran­
ciákat. Ők eeész idő alatt azt

ret-bizottság” tagjai tájékoztatták ! mondják hogy a víz kizárólag tisz 
őket arról, hogy mi szennyezi az j tálkodásra szolgál, inni pedig csak 
ország legnagyobb tavát. ! bort szaoad...

I



W HANG A SZOVJETUNIÓ FELÉ
A leningradi zsidóellenes tara- j ványolaj-mezők lovagjainak ü- úgynevezett „óvatos tartózkodás- 

kat-per évfordulóján a t. Ház gye, és az Autocars vállalat, sál nyilatkoztak erről az ügy- 
a Szovjetunióban elő zsidóság ugyancsak sok pikantériát Ígérő ről. A megvalósulás úgy látszik, 
kérdésével foglalkozott. Két kép kérdése foglalkoztatta a lapokat, még nem közeli, de van valami 
viselő napirendi javaslatot nyuj- A valóság azonban az, hogy újszerűség a Szovjetunió és Iz- 
tott be ez ügyben, s ligái Álon ezek az ügyek eléggé tiszavirág- ráel viszonyában, különösen az 
miniszterelnök-helyettes, aki az életűek. Hamar feledésbe fog- alijját illetően, s ennek kifeje 
EN'Sz központjában tartózkodó nak menni. Az India - pakisztá- zője volt Álon uj stílusa is.
Aba Even külügyminiszter helyet­
tesítését is ellátta, kormány ne­
vében válaszolt. A két napirendi; 
javaslat lehetővé tette a kor­
mány-nyilatkozat elhangzását.

A sajtó napi tudósításai meg­
lehetősen mostohán bántak ezzel
a nyilatkozattal. Igaz, hogy e- ni háborús feszültséget újabb 
gyidejűleg a közvélemény érdek-1 konfliktus fogja felváltani, s 
iddésére nagyobb mértékben szá-' petroleum szagu és autómotor 
mot tartó események a lapok berregésű botrányok helyébe is 
hirdetési rovatain túlmenően sza- j újabbak kerülnek. A Szovjetunió 
hídon maradó felületét bősége- zsidóságának kérdése azonban
sen betöltötték. Külpolitikai téren: j még hosszú időn át foglalkoztat- soka,g vltatkoztak a papok kl‘ 
India - Pakisztán, belpolitikai vo-j ni fogja Izraelt, s nyilván magát 
natkczásban: az abu-rudeiszi ás-: a Szovjetuniót is.

• Az Uj Kelet parlamenti tudósítójótól -

RABBI AVATÁS — 
TÖRVÉNY ELŐÍRÁSAIVAL 

ELLENT ÉTBEN

A pápák és a német-római 
császárok a 11-13-ik században

UJ STILUS

A szovjet-zsidókról szóló par- A Szovjetunió az utóbbi időben 
lamenti vita is a gyakran ismét- kétségtelenül több megértést ta- 
lődő kneszeti napirendi pontok- nusit a családegyesitési akcióval 
boz tartozik. Ellenzéki buzgóság szemben, mint eddig. De, emel- 
veti fel gyakran ezt az ügyet. íe fel hangját a miniszter, meg- 
Az ellenzéki honatya (néha-hon- elégedettek most sem lehetünk, 
anya), ugv véli, hogy a közvé- Minden négy kérvényező közül 
lemény és a kormány buzgósá- három elutasításra számíthat, s 
gát ilyen napirendi javaslatokkal aki megkapja az engedélyt, an- 
fokozni lehet. Általában a kor- nak is sokáig kell várnia, amig 
mány nem ellenzi az ügy napi- a szovjet bürokrácia lassan őrlő 
rendre tűzését, sőt néha jónéven malma az engedélyt kezéhez jut- 
veszi, hogy' igy ismét alkalma ki-| tatja.
nálkozik véleményét hallatni. Az | £z a nyilatkozat éppen akkor 
ellenzéki felszólalások hangvé- hangzott el, amikor a szovjet tit- 
tele evek óta alig változott, s j_0s szolgálat ujságirói-mezbe öl- 
a kormány-válaszok húrjainak tagja> Viktor Louis, egy iz-
zengetésében sem volt sok el-. lapnak, saját kezdeménye- 
térés korábbi és későbbi nyilat-1 zésére tudósitást küldött, s abban 
kozatok között. Ez alkalommal azt £nitotta, elérkezett az ideje-

A BELÜGYI BIZOTTSÁG 
A RABBI-VÁLASZTÁS 

ELLEN

azonban^ a külügyminisztert he- annaj^ hogy Moszkvában, a hol 
Ivettesitő Álon hangjában és sti- ]and követségen, ahol az alijja- 
lusában feltűnést keltő újdonság ügyeket kezelik> _ mint az iz. 
volt. Bizonyos fokú elégedett- r£ejj érdekek képviseletére fel­
ség azzal, ami e téren történik k£rt djp]omáciai kirendeltség, — 
és bizonyos fokú dicséret a Szov izráeli dipiomaták is beosztásra 
jetunió felé, amely az alijja a- kerüljenek. Ugyanakkor persze, 
ránylag_ jelentős áramlását teszi Louis-féle elmélet szerint, Tel-
lehetővé az utóbbi időben. 1 Avivban, a finn nagykövetségen, .................. ,

— Minden kiutazási — vagy- szovjet diplomaták kerülnének be ' A rabbi-tisztség ügye az izra- 
» alijja-engedélyt, nagy megelé- osztásra. j éli közjogi rendszerben municipi-
ge3éssd veszünk, mondotta Áton.l Mindenféle hivatalos körök alls ügy. A Vallási Tanácsok költ-

PESTI CHANUKÁK

nevezési joga fölött. A hires in 
vesztitura-harc volt ez. Kisebb 
mértékben erről van szó most 
Jeruzsálemben. Becalel Zsoltit, 
(aki nevének hangzása ellenére 
nem magyar származású) bizo­
nyos jeruzsálemi rabbi-körök as- 
kenázi főrabbinak választották 
meg. A városnak — éppen úgy, 
mint az országnak — két főrab­
bi stalluma van. Az egyiket ős­
idők óta szefárd rabbi, a má­
sikat askenáz tölti be. A válasz­
tó-testület összetételét, s válasz­
tás ügyvitelét törvény, rendelet, 
szokásjog szabályozza. Zsolti meg 
választásánál ezeket a jogszabá­
lyokat nem vették figyelembe.— 
Súlyosbítja a helyzetet, hogy 
Zsolti állami fizetést huzó bíró 
a Rabbinikus Felsőbíróságon, s 
igy a törvény szigorát, ellenfelei 
véleménye szerint, — még job­
ban figyelembe kell vennie, mint 
más földi halandónak. Zsolti 
politikailag a nemzeti vallásos 
irányzattól meglehetősen messze 
levő szélsőségesebb vallási irány 
zat hive, sőt szóvivője és teore­
tikusa.

Ha most Pesten lennék, délu­
tán biztosan felhívna telefonon 
a barátom, Robi, és kérdezné, 
hánykor találkozunk este a „Do­
hány” előtt? És én egészen biz­
tosan azt válaszolnám neki — 
mint tettem azt minden évben 
ezen a napion — igen, hétkor a 
„Dohány“ előtt a sarkon.

A „Dohány“ — talán magya­
rázni sem kell sokaknak — a 
„Dohány-utcai zsinagóga köz­
ismert neve. A hétórai randevún 
pedig ünnepre invitálnának. A 
templom főbejáratától kicsit 
hátrább, a mártirkertet övező ke 
rités mögött húzódik meg a Goid- 
mark-terem, a Magyarországon 
élő zsidók egyik legjelentősebb 
kultur-központja.

A „Goldmark” ma is fogalom a 
zsidó fiatalok körében. Ez a hely 
a hangulatos ünnepségek, és leg­
főképpen a chanuka-estek állandó
színhelye.

A külföldi vendég, ha betop­
pan egy ilyen ünnepségre, ké­
sőbb minden bizonnyal elragad­
tatással meséli majd kellemes be 
nyomásait baráti társaságában. 
Bizonyára a legmagasabb elisme­
rés hangján szólnak a hitközsé­
gi vezetők vendégszeretetéről is.

Tényleg. Chanuka-estén össze­
gyűl itt a pesti és a vidéki, 
zsidó érzésű zsidó fiatalság szi- 
ne-java. A pestiek azért jönnek, 
mert ez már tradíciónak számit 
köreikben évek óta. A vidékiek 
meg —, mert szeretnék zsidó 
körben tölteni az ünnepiét — s 
erre a vidéki városokban az u- 
tóbbi években igen kevés a le­
hetőség. Hogy miért, — azt ta­
lán nem kell magyaráznunk. El­
jönnek hát mindenfelől, és tán­
colnak, ünnepelnek —, mint egy 
”agy család.

De ennek a családnak ott 
vannak a „gonosz mostohái“ is.

most — bár igazán nem 
szeretnék ünneprontó lenni — 
e?y kicsit róluk, a „mostohák­
ról“ szeretnék pár szót szólni.

Két csoportjuk van. Az egyik 
d nszármazás szerinti“ mosto-

Irta: EREM GÁBRIEL

I hák, — nevezzük néven a gye- 
I reket: a hitközség egyes vezetői, 
j Akik a hivatalos fórumok, a köz- 
I vélemény előtt demonstrálják a 
I magyar zsidóságot. (De hogy?) 
’ Róluk — legalábbis nagyrészük­
ről, — egyszerűen nem lehet 
csupán a tárgyilagosság hangján 

i szólni. Talán néhány személyes 
„élménnyel“ is szolgálhatok.

Még élénken emlékszem —de
nem csak én, hanem azóta már 
szerencsésen Izraelbe érkezett ba 
rátáim, ismerőseim közül is so­
kan —, hány Goldmark-termi 
chanuka-esten voltunk „nem kí­
vánatos személyek“; néhányunk- 
nak, a „fekete bárányoknak“ — 
ahogy hívtak bennünket —nem 

I volt tulajdonképpen semmi bű­
nünk. Csak éppen — egészen a 

! hatnapos háborúig — páran rend 
szeresen bejártunk a Gorkij -fa­
sorba az izráeli követségre. Szip­
pantani egy kis szabad levegőt, 
képeket, könyvet, pár szót kap­
ni Izráelről — messzi hazánk­
ról.

Nem tudom elfelejteni, egy 
felelős hitközségi vezető egyszer 
igy tajtékzott ránk: „ cionista 
szennyet hordtok ki a városba, 
és ránk ültetik a rendőröket, hát 
semmi helyetek tincs a rendez­
vényeinken, de egyáltalán, a kö­
reinkben sem!“ A köreiket igye­
keztünk elkerülni — de a Gold- 
mark-termet nem.

Nekem, személy szerint akkor 
vágták a szemem közé a nem 
éppen hízelgő vádakat — (szé­
gyenlem leírni a szót: „vád") — 
amikor Léon Uris „Exodus“-ával 
a hónom alatt beállítottam a 
Rabbiképző rangja-fényeha- 
gyott intemátusába.

De kanyarodjunk vissza kicsit 
a Goldmark-esték közönségéhez. 
Kezdő-soraimban kétféle „mos­
toháról“ beszéltem. A másik faj- 

I ta, általában, ünnepélyes feke­
te öltönyben feszit, és mérsékelt 
lelkesedéssel ropja a chanukai 

i táncokat. A fülei viszont —rend­

kívül iskolázottak, úgy is fogal­
mazhatnánk, hogy vásottan ér­
zékenyek minden pisszenésre, a- 
mely Izraellel kapcsolatba hang­
zik el — „furcsamód“ az Izra­
elita Hitközség bálján. Ezek az 
elegáns fiatalemberek aztán az 
ünnepség végeztével nem térnek 
mindjárt nyugovóra, hanem e- 
lőbb Írógép mellé ülnek, s je­
lentést készítenek az estről — 
lakályos kis belügyminisztériumi 
szobácskájukban.

Persze, az utóbbi időben igen 
kevés dolgot Írhatnak össze, mert 
a törzsközönség már messziről 
„megszagolja“ jelenlétüket. Saj­
nos, nem kell azért sokat törni 
magukat, mert ami „szimatot“ 
nem sikerült szerezni a személyes 
puhatolózás utján, azzal készsé­
gesen szolgálnak néhányan —ter­
mészetesen hitbuzgó zsidók.

Vannak, akik a hitközség fé-j 
nyesre koptatott bársonyszékei-1 
ben ülve emelik fel a telefon- 
kagylót, vannak viszont, akik 
veszik a fáradságot, s maguk 
sétálnak el a bel ügybe, ahol a 
kapuőrnek rendszerint már kö- 
szönő-ismerösei. Gyalog mennek, 
mert a zsebpénz, amit a Rabbi­
képző sovány ösztöndijából kell 
kikenekiteni, csak ritkán elég 
taxira. Szóval, ezek a kedves hit 
testvéreink azután szívesen kie­
gészítik a politikai rendőrség he­
lyenként hiányos értesüléseit. 
Mert azt hiszik, hogy ezzel 
„jobb fiuk“ lesznek. És közben 
arról sem feledkeznek meg, 
hogy jó zsidó voltukról apró 
legendákat terjesszenek.

De azért mindig zsúfolt a 
Goldmark terem. Sokan, örven­
detesen sokan elmennek a cha- 
nuka-estekre. Azok, akik egysze­
rűen csak pár órára igazán zsi­
dó környezetben szeretnének len­
ni. Mert azért még az emlitett 
árnyékok sem sötétítik el az ün­
nep csillogását.

Az utóbbi időben ritkulnak a 
sorok. És főleg a fiatalok köré­
ben. Páran már Tel-Avivban ün­
nepeljük az idei chanukát. Ta­
lán nem véletlenül., I

ségvetése egyrészét a városi ha­
tóságok fizetik. így hát érthető 
volt, hogy a szabálytalan rabbi- 
választás visszhangja a Kneszet- 
ben, éppen a belügyi bizottság­
ban hangzott el. A bizottság ha­
tározata igen szigorú hangot üt 
meg. A belügyi bizottság elitéli 
a szabálytalan rabbi-választást, 
szögezi le a határozat. Megál­
lapítja, hogy illetéktelen szemé­
lyek és illetéktelen rabbik, ilyen­
szerű akciója a közrend súlyos 
megsértése. A bizottság sürgős fel­
hívással fordul a vallásügyi mi­
niszterhez és más tényezőkhöz, te­
gyenek intézkedést a főváros as­
kenáz rabbija törvényes megvá­
lasztására.

Ha ez a törvényes választás 
; valóban bekövetkezik, akkor Je- 
j ruzsálemnek lesz törvényes és 
egy ellen-rabbija. Ez sem újdon­
ság egyébként a történelemben, s 
a jeruzsálemi rabbi-harcok is is­
mernek ilyen precedenst.

HUZA-VONA AZ
ORSZÁGOS FŐRABBIK 

MEGVÁLASZTÁSA KÖRÜL

Nemsokára zavaros jogi-helyzet 
fog egyébként előállani az or- 

' szágos főrabbik jogi statusa kö­
rül is. A jelenlegi országos főrab- 

j bik, Jiccbák Nisszim és Iszer 
! Jehuda Untermann, jövő év ja­
nuár 31-ik működhetnek törvénye 

I seti. Megbízatásukat sokszor 
meghosszabbították külön törvé­
nyekkel, mert a kormány és a 
t. Ház nem tudtak többségre 
számot-tartó törvényjavaslatot te­
tő alá hozni az országos rabbi- 

I választásra.

' Mi a leglényegesebb akadály, 
illetve vitapont a sokszor átdol­
gozott javaslatban? Erre adott 
választ Mordecháj Szurkisz, a 
Kneszet belügyi bizottságának el­
nöke, a parlamenti tudósítóknak. 
Szurkisz egyértelműen kijelen­
tette: az Untermann főrabbi
presztízse körüli áldatlan vita foly 
tán nem lehet az ügyet előbbre 
vinni. A javaslatot a Kneszet bel­
ügyi bizottságának kell előkészí­
tenie, de az úgynevezett „korha­
tár“-probléma miatt nem tud­
nak megállapodni s nem tudnak 
a t. Ház elé elfogadásra alkal­
mas törvénytervezetet benyúj­
tani. A hetvenöt éves korhatár e- 
lőirását követelő képviselők nem 
en-gednek a maguk igazából, az 
agg, 85 éves Untermann presz- 
tizs-szempontjáit figyelembe ve­
vők pedig azt követelik, hogy a 
törvényben ne legyen meghatáro­
zott korhatár. Ha ilyen korhatár 
nem lenne, akkor Untermannt isi 
mét jelölhetnék, s hívei biztos 
számítása szerint, meg is választ 
hatnák.

IFJÚSÁGI KÜLDÖTTSÉG 
NÉMETORSZÁGBA

Walter Scheel, az elegáns né­
met külügyminiszter, jeruzsále­
mi látogatásakor nem minden él 
nélkül mondta: — Ifjúsági cso­
portok szép számmal jönnek Né­
metországból Izraelbe. Szeretném, 
ha ebben a vonatkozásban is na­
gyobb mértékben uralkodna a 
kölcsönösség. A németek szeret 
nék ha izráeli ifjak nagyobb szám­
ban keresnék fel az egykori Har 
madik Birodalmat, hogy saját 
szemükkel lássák, más világ van 
mostanában az egykori náci-or­
szágban. A német érzékenység, 
bűntudat és magyarázkodási haj 
lám ebben a vonatkozásban egy­
értelmű és világos. De az izrá­
eli érzékenység sem múlt el tel­
jesen. Ávrahám Werdiger, Poálé 
Águdát Jiszráel képviselő teszi; 
szóvá az ügyet a Házban:

Szégyen és gyalázat, — mond­
ja, — hogy hivatalos támogatás- 
sál izráeli Ifjak küldöttségét ké­
szítik elő németországi úticéllal.

Álon, mint közoktatásügyi mi­
nister válaszol: Minisztériuma 
nem kezdeményezett és nem 
készít elő ilyen utazást. A kor­
mány azonban úgy döntött: szí­
vesen megengedi német ifjak iz­
ráeli látogatását és szükségesnek 
véli a spontán izráeli tájékozta­
tó tevékenységet Németország­
ban. Mi a megoldás? Álon be­
jelenti, hogy a kérdést bizottság 
elé utalják, amely majd tanul­
mányozni fogja ezt a szövevényes 
kérdést.

A németországi útra készülő if­
jaknak tehát egyelőre még nem 
kell leakasztaniuk hátizsákjukat 
a fogasról, de nem is kell azt 
padlásra tenniök, mert előbb - 
utóbb mégis szükség lesz rájuk.

LIBANON! LAP SZERINT

Az egyiptomi hadiflotta pótolni tudja 
a légihaderő hiányosságait

Szádát háborús fenyegetőzései tükrében a lap analizálja az egyiptomi 

hadsereg lehetőségeit " Nem készül átkelni a Csatornán

Az egyiptomi hadsereg, amelynek „fel kell 
szabadítania a meghódított hazát“, jól tud­
ja, hogy erős ellenféllel áll szemben, amely 
technológiai szempontból felette áll. Ezért 
tehát biztosra vehető, hogy hosszú háború 
következik, amelynek során nem lehet egy- 
csapásra megvalósítani a nemzeti célokat. 
Az egyiptomi katonák és tisztek is tudják 
ezt. Most már tartózkodnak az ígérgetések­
től, hogy hamarosan felszabadítják Paleszti­
nát, vagy hogy a tengerbe kergetik Izraelt, 
mintahogy azt tették 1967-ben — irja a 
Bejrutban megjelenő El Szájad cimü lap.

A frontális támadás lehetősége nem merült 
fel az egyiptomiak mérlegeléseiben. Amint 
ez elképzelhetetlen Egyiptom részéről Izra­
el ellen, úgy nem lehetséges, hogy Izráel 
ilyen módon támadjon. Jól tudják, hogy 
Izrael pontosan tájékozódva van arról, ami 
Egyiptomban történik, a katonai bázisok hol­
létét is tudják. Amerikai mübolygók cirkál­
nak Egyiptom déli terében és mindent le­
fényképeznek, amit a műbolygók nem lát­
hatnak, felfedezik a U-2 amerikai kémrepü­
lőgépek, amelyek ingyen bocsátják Izráel 
rendelkezésére felvételeiket. Az izraeli megfi­
gyelőgépek is, amelyek a legmodernebb ké­
szülékekkel vannak felszerelve, állandó re­
püléseket végeznek a Szuezi-csatorna keleti 
oldalán.

De az egyiptomiak is sok mindent tud­
nak az ellenségről. A nehéz körülmények el­
lenére egyiptomi gépek fénykép-felvételekkel 
feltérképezték az egész Szináj félszigetet Pa­
lesztina határáig. Nagyon sokszor veszélyez­
tették életüket az egyiptomi pilóták azért, 
hogy pontos felvételeket készítsenek elsőren­
dű jelentőségű központokról és stratégiai te­
rületekről Izrael szivében is, az Akaba öböl­
től kezdve egészen a Földközi tengerig. Az 
izráeli légelháritónak csak egyszer, szeptem­
ber közepén sikerült eltalálnia egv Szuchoj- 
7 típusú gépet, amikor visszatérőben volt 
bázisára. Kairó válasza 48 órán belül el­
hangzott: „Egyiptomi rakéták lelőttek egy 
izráeli Stratocruisert, amelynek héttagú sze­
mélyzete elpusztult.

A kairói^ katonai parancsnokságon folyó 
tárgyalásokon figyelembe vették TzráeT légifő- 
lényét. Ennek az alsóbbrendűségnek a kikü­
szöbölésére Szádát hadvezérei maximálisan ki 
akarják használni a hadiflottát és anna fel­
tétlen fölényét az izráeli haditengerészettel 
szemben. Izráel azt hiszi, hogy repülőgépei­
vel megbéníthatja az egyiptomi flottát, ha 
azt beveti ellene. Ez a feltevés azonban 
megdőlhet, ha az egyiptomi légihaderő si­
keresen lép közbe és a lehető legnagyobb 
védelmet nyújtja a hadihajóknak.

A keleti front hiánya és a fegyveres Pa­
lesztinái ellenállás csökkenése miatt fokozni 
kell a katonai együttműködést Kairó és Da­
maszkusz között és ez az egybehangolás le­
het a legfontosabb tényező, amely eldönthe­
ti a háború sorsát.

Az egyiptomi katonai és politikai vezetők 
meg vannak győződve arról, hogy Izráel a- 
karja az első csapást mérni és ennek tu­
datában készülnek fel. Biztosra veszik, hogy 
Izráel ezúttal nem tudja egycsapásra meg­
semmisíteni az egyiptomi légi-haderőt, amint 
azt tette 1967 júniusában. Nem titok, hogy 
Egyiptom szétszórta repülőgépeit kis repülő­
terekre és minden ilyen bázist önálló harci­
egységgé épített ki, amelyeket légelháritó 
fegyverekkel is elláttak. A rakétahálózat, a- 
melyet széles területen helyeztek el. elpusz­
títja az első izráeli támadó repülőgéphul­
lám nagyrészét.

Az egyiptomi légelháritás a hadsereg leg­
erősebb része. Ezek az egységek már nagy 
gyakorlatra és szaktudásra tettek szert a ki- 
fullasztó háború idején és e kvalitások nél­
kül nem is lehetett volna létrehozni a ra­
kétahálózatot.

Egyiptom már az első perctől igyekezni 
fog a háborút izráeli területre áttenni. Nem 
elégszik meg majd azzal, hogv válaszoljon 
a Csatorna túloldaláról érkező támadásra, 
hanem Izráel városainak bombázását is el­
kezdi. Az izráeli parancsnokok nyílt célzást 
latnak abban, hogy a MTG-23 repülőgép el­
jutott Izráel nagyvárosaihoz, hogy milyen 
szerepet tölthetnek be ezek a gépek, ha a 
háború kitör. Az izráeli polgár pedig, aki 
vakon bizik hadseregében, alapos megráz­
kódtatáson megy majd át, amikor Haifa, 
vagy Tel Aviv légiterében egyiptomi repü­
lőgépet pillant meg.

A stratégiai tervek nem tartják szükséges­
nek és sürgősnek a Szuezi-csatomán való 
átkelést. Egy ilyen hadművelet rendkívül 
sok áldozatot követel meg, számítás szerint 
legalább 40 ezer halottat, sebesültet ék el­
tüntet. Ha az átkelés sikerülne, az egyip­
tomi hadseregnek it kell haladnia a Színáj- 
félszigeten, egészen Palesztina határáig. Ha 
az izráeli hadsereg, főként pedig a légihad­
erő teljes erejével felvonul, ez a kísérlet is 
borzalmas áldozatokkal járhat és lehetséges, 
hogy a hadművelet nem tudja elérni cél­
ját.

Az izráeli haderő a Szuezi-csatornáná! csak 
néhány ezerre tehető. A csapatok zöme a 
Mitle-szoros mögött helyezkedik el és továb­
bi mélységet biztosit magának azért, mert 
Izraelnek is az a célja, hogy egyiptomi te­
rületre vigye át a háborút. He ez sikerül­
ne, ezáltal megvédi bázisait és városait, csök­
kenti a háború hatását Izráel mindennapi 
életére és lehetővé teszi az azonnali ameri­
kai beavatkozást. Mindazonáltal, ha Izra­
el át tudná lépni a Csatornát, amit egyál­
talában nem tartanak valószínűnek, ez nem 
jelentene nagy szerencsétlenséget Egyiptom 
számára. Az izráeli hadsereg egyenesen a 
Nilus-delta környékére kerülne, amely Egyip­
tomnak legsűrűbben lakott területe, csator­
nák hálózata szeli át és mindez egy óriási 
mocsárrá változtatható.

A lap megismétli, hogy a Csatornán va­
ló egyiptomi átkelés győzelmet jelentene, de 
nem érné el teljesen a célját, az izráeli had­
sereg legyőzését, ha ezt nem előzi meg o- 
lyan egyiptomi, vagy olyan általános arab 
támadás, amely megtöri a Cáhál-legendát 
magában, Izraelben. A Csatornán való átke­
lés nem jelenti automatikusan Szináj vissza­
foglalását. Ezt a feladatot nem lehet meg­
oldani, amig megmarad Izrael légifölénye és 
hadseregének ereje. Ezért, mindenek előtt 
megrázkódtatásnak kell kitenni az izráeli 
társadalmat és hadseregébe vetett hitét, — 
csak ezután lehet döntő arab győzelemre 
számítani.

Izráel makacsságának egyik főoka abból 
származik, hogy az izráeli polgár nem fizet­
te meg a győzelem árát a megelőző hábo­
rúban. Egyetlen izráeli falu, város, vagy ki- 
buc nem semmisült meg. Nem dobtak bom­
bákat a polgárok házaira, az iskolákra és 
a gyárakra. A Napalm-bombák nem okoz­
tak égési sebeket asszonyokon és gyermeke­
ken.

Mindez csak az arab polgárral történt 
meg és a háborús katasztrófa minden ház­
ba behatolt. Ezzel együtt a gyűlölet és a 
keserűség is. A gyűlölet, a keserűség, a meg­
alázás és a száműzetés is. Ezért van szük­
ség arra, hogy ezt egyszer az izráeli pol­
gár is megfelelje. Csak azután lehet majd 
logikus politikai rendezésről beszélni.

Fennáll az a lehetőség is, hogy Egyip­
tom lesz az első és beveti légi-haderejét, va­
lamint a hadiflottát. Hogyan történne ez? 
Katonai megfigyelők elképzelése szerint a 
következőképpen:

Az egyiptomi légihaderő létfontosságú 
célpontokat bombázna Izraelben. Ugyanab­
ban az időben az egyiptomi hadiflotta az 
izráeli tengerparton lévő városokat támad­
ná, figyelembe véve az izráeli légihaderő 
elfoglaltságát, mert egyrészét leköti majd az 
egyiptomi gépek tevékenysége.

Ugyanakkor az egyiptomi hadiflotta egy­
ségei megkísérlik páncélos gyalogság partra- 
szállitását Sárm el-Sejkben és a Szináj-ten- 
gerparton. Feltételezhető, hogy ugyanakkor 
ejtőernyős hadosztályt dobnának le a Mit- 
le-szoroson túl, további hadosztályt pedig 
tengeri utón El Aris mellett tennének part­
ra.

A sziriai légihaderő lekötné az izráeli légi­
flotta egyrészét, hogy segítségére legyen az 
egyiptomi hadseregnek feladatai végrehajtá­
sában.

Ugyanezek a katonai megfigyelők azt hi­
szik, Izráel a következőképpen cselekedne:

Bevetnék repülőgépeiket fontos katonai cél­
pontok ellen Egviptomban. Izraeli parancs­
nokok már céloztak arra, hogy a harcok ki- 
ujulása esetén nem riadnának vissza a He- 
luánban lévő óriási ipari létesítmények, sőt 
még az asszuánj magas-gát bombázásától 
sem. Az izráeli repülőgépek eljuthatnak Ale­
xandráiig is.

Repülőgépekkel támadják majd az egyip­
tomi hadihajókat, hogy megakadályozzák 
az izráeli partok megközelítését. Az izráeli 
hadiflotta harcokat kezd nyílt tengeren is.

Megkísérlik néhány páncélos ejtőernyős* 
egység bevetését egyiptomi stratégiai terüle­
teken, hogy megrongáljanak fontos beren­
dezéseket és hogy azt a benyomást keltsék, 
mintha megkísérelnék egész Egyiptom elfog­
lalását.

A Vörös-tenger mentén fEritreaban) lévő 
bázisaikról igyekeznek támadást indítani az 
egyiptomi flotta ellen.

Nagy fontosságot kell tulajdonítani az 
arabok állóképességének és az eltökélt el­
határozásnak. hogv a háborút folytassák _
a nagy veszteségek ellenére. Egvintom több 
mint 30 ezer halottat vesztett 1967 iunius 

1970 augusztus 7-ig, de ez nem befo­
lyásolta a nép harciedvét Izráel nem ké­
pes elviselni ilyen méretű veszteséget, mert 
ez az egész társadalmat megrendítené.

1971. XU. 19 UJ KELET 7



UH

JORDÁNIA A FATACHOT VÁDOLJA 
VÄSZFI TEL MEGGYILKOLÁSÁVAL

Nagyszámú olé-csopori 
érkezett

a Szovjetunióból* _ * I
Pénteken a hajnali órákban 

I nagyszámú olé érkezett a Szov­
jetunióból. Az olék a bécsi át-

Nyílt viszály az ammani kormány és a terroristák között - Londonban repülőgépén érkeztek Luddra,
ahol a klitaügyi minisztérium em 
béréi megerősített létszámmal vára palesztinaiak hívei között keresik Riád nagykövet merénylőit

Amman. (Reuter, UPI). —
Jordánia kormánya tegnap azt a 
vádat emelte a Fatach szervezet 
ellen, hogy felelős Vaszfi Tel 
volt miniszterelnök meggyilkolá­
sáért és az Al-Rifái londoni nagy 
követ ellen elkövetett merénylet­
ért, valamint más terrorista tet­
tekért. Ezek között felsorolta a 
Jordánia genfi UNO-kirendeltsé- 
gének épületében elkövetett bom­
bamerényletet.

A jordáni kormány szóvivője 
szerint voltaképpen az El Fatach 
rejtőzik a „Fekete Szeptember" 
nevű terrorista csoport mögött 
és felelős ezekért a bűntettekért.

A szóvivő állítása szerint a 
kormány tudja- hogy a terveket 
már hat hónap előtt kidolgozták.
A tettesek nem fogják elkerülni 
a büntetést. „Ezen terrorista mód­
szerek révén a Fatach a cionis­
tákat szolgálja és összeesküvést 
sző népünk egysége ellen. A Fa­
tach viszályt akar szítani a pa­
lesztinaiak és a jordániaiak kö­
zött" •— hangzik az ammani nyi­
latkozat.

Megfigyelők arra utalnak, hogy j 
a Fatach eddig aránylag mérsé- j 
kelt szervezetnek számitott. Az j 
ammani nyilatkozat arra utal, j 
hogy teljes szakadás állt be az I 
ammani kormány és a terrorista 
szervezetek között, miután a 
Dzseddában lefolyt békéltető tár­
gyalások kudarcba fúltak.

London. (UPI. Reuter). — A
Scotland Yard utasította a rend- Max jakobson, a finn nagykövet 
őrség rendkívüli nyomozó osztá- i megválasztását támogatják. Az 
lyat, hogy hallgassa ki a ,-palesz-; esélyes jelöltek sorában most 

Angliában a jor-, Waldheim elutasítása után első
helyen ál! Jakobson, második he­

tei, kapcsolatban. Ennek nyomán iyen pedi5 dr. Gunnar Jarrins 
maris számos személyt vezettek j sv£d nagykövet, 
elő kihallgatásra. A repülőtereken |
és a kikötőkben rendkívül szigo- j A Biztonsági Tanács hétfőn 
man ellenőrzik a Közel-Keletre i újabb ülésén kísérli meg a fő- \ 
induló utasokat. ! titkár megválasztását. Ez a prob- |

I léma annyira sürgős, hogy emiatt 
elhalasztották a tárgyalást a Pa-

A londoni Heaphrow repülő-! dig kórházban van, miután kar- !ak az °lékat, hogy formalitásai- 
téren tegnap őrizetbe vettek két jából műtéttel kivettek egy go- kat elhelyezésüket gyorsan le- 
utast, aki el akarta hagyni Ang- j lyót, de sebesülését nem tekintik, bonyolítsák, 
liát. de a rendőrség szóvivője kö- j súlyosnak. A légipisztolyból ki-! Az le'e Grúziából jött,
zölte, hogy valószínűleg ismét lőtt golyók egész sorozata lyug-1 m'g a többiek Vilna, Odessza, 
szabadon bocsátják őket. Csütör-' gáttá át a nagykövet autóját és a! ^*Sa és más városokból alijiáz- 
tökön •— mint jelentettük — két rendőrség szakértői szinte értbe- j tak- A szovjet olék között sza- 
férfit és egy nőt leszállítottak a; tétlennek tekintik, hogy a merény j badfoglalkozásúak — mérnökök, 
Beirut felé induló repülőgépről,j lök ilyen kis távolságból nem ta-; film-operatőr, könyvelő, tanítók 
de később szabadlábra helyezték j láltak célba és csak egy golyó — és iparosok, munkáso1' 
őket. I érte Rifáit, mig sofőrje egyáltalán j ‘

Záid Rifái nagykövet még min nem sebesült meg. Golltlfl Méir
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A Hápoél Tel Aviv halfa! veresége utá?-

A MÁKKÁBI TEL AVIV AZ
Egyenlő pontszámmal a Hápoél Beér Séva foglalja el a második helyet 
— A zord időjárás és a felázott pályák ellenére megtartották mind a

nyolc mérkőzést
A labdarúgó bajnokság negyedik fordulójának legnagyobb meg---------------------------- —----- —_

lepetése a Hápoél Tel Aviv csapatának Haifán elszenvedett vere-

HOLTPONTRA JUTOTT AZ UJ UNO-FŐTITKÁR 
MEGVÁLASZTÁSA

Angol és kínai vétó Kurt Waldheim jelölése ellen — 
Max Jakobson és Gunnar Jarring az esélyes további 
jelöltek — Holnap újra tárgyalnak U Tant utódáról

podás, szavazásokat tartanak, a- 
melyben az állandó tagok vörös 
cédulát tesznek az urnába, amely 
jelzi vétó-jogukat.

New York. (Reuter). — Az 
UNO főtitkárának megválasztása 
holtpontra jutott, miután a Biz- 
tonsági Tanács pénteki ülésén 
nem tudott dönteni, U Tant fő­
titkár pedig ismét közölte, hogy 
nem hajlandó meghosszabbítani 
működését december 31 után.

Megbízható hírforrások az 
UNO központjában azt közölték, 
hogy a BT két tagja vétót emelt 
a titkos szavazásban, amelyben 
Kurt Waldheim, az osztrák jelölt 
kapta a legtöbb szavazatot. Úgy 
tudják, hogy Anglia és Kina sza­
vazott ellene. Mindkét BT-tagnak 
vétójoga van.

Az angolok állítólag azért sza­
vaztak Waldheim ellen, mert ők

és iparosok, munkások jöttek, ségc volt, aminek következtében a Mákkábi Tel Aviv a tegnap
elért döntetlen eredményével is a nemzeti bajnokság első helyére 
került. A zord időjárás ellenére sikerült megtartani a bajnokság 
valamennyi, nyolc mérkőzését, amelyeket általában a szokottnál

újabb díszpoIgárságai kisebb számi1 sn,rk°10 n,-zctt vég»g*
Zichron Jákov és Ros Piná el-! A bajnoki táblázat második helyét a negyedik forduló után a 

határozták. hogy kiilön-külön Hápoél Beér Séva foglalja el, amely ugyanúgy, mint a Mákkábi
díszpolgári oklevelet nyújtanak Tel Aviv hét ponttal rendelkezik, de minthogy gólaránya rosszabb, 
át Golda Méir miniszterelnök- a második helyre szorult. A tavalyi bajnokcsapat a Mákkábi Na- 

A két városka municipális tanja gyors és rutinos játékstílussal győzte ie ellenfelét aminek 
különálló i creményeként most már a táblázat harmadik helyén áll.

A tegnapi mérkőzéseken összesen 14 gólt lőttek a különböző 
alkalomból, hogy megalapításuk I csapatok .amelyek közül ez ideig csak a Mákkábi Tel Aviv és Há-

A bajnoki táblázat:

ek.
tanácsa csütörtökön 
jubiláris ülést tartott abból az

90. évfordulóját ünnepelték.

tinaiak híveit” 
dániai nagykövet elleni merénylet-

Dr. Kurt Waldheim osztrák 
UNO-delegátus 10 szavazatot ka­
pott, de az urnában ezenkívül két 
vörös cédula is volt. Különben 
10 szavazat elegendő lett volna 
a megválasztásához.

A zsidó Jakobson, akit az észa­
ki államok csoportja támogat és 
Filippe Herera chilei delegátus 
egyenként 7 szavazatot kaptak. 
Amerika azonban már a múlt 
hónapban közölte, hogy nem 
egyezik bele Herera megválasztá­
sába. Gunnar Jarringra 7 vagy 8 
szavazatot adtak és U Tant is 
támogatja az ő jelölését, de ma­
ga Jarring azt közölte, hogy nem 
akarja vállalni a feladatot.

Nem hozzák előbbre 
a hisztadniti 
választásokat

poél Beér Séva mondhatja el magáról, hogy nem szenvedett vere­
séget a nemzeti bajnokság négy fordulója alatt. Másrészről a Há­
poél Petach Tikva, Betár Tel Aviv és Hápoél Kfár Szábá a nem-

1. Mákkábi Tel Aviv 7-3
2. Hápoél Beér Séva 5—2
3. Mákkábi Natanja 8-1
4. Hápoél Tel Aviv 6—4
5. Hápoél Haifa 7-3
6. Be tár Jeruzsálem 5—2

. 7. Simson 4—3
! 8. Mákkábi Jaffo 2—2
! 9. Hákoách 4—8
10. Mákkábi Haifa 4-5
— Hápoél Kfár Szábá 2—3

! 12. Hápoél Jeruzsálem 2-4
13. Hápoél Chedera 2—5
14. Betár Tel Aviv 2-5
15. Bné Jehuda 2-8
16. Hápoél Pét. Tikva 1—5

sem nyertek még. I

A Munkapárt szükkörü veze­
tősége (liska) elutasította Jicchák 
Ben Áháron, a Hisztadrut főtit­
kárának javaslatát, hogy egy év­
vel hozzák előbbre a hisztad- 
ruti választásokat és azokat 1973 
helyett 1972-ben tartsák meg. A

Hápoél Kfár Szábá 1:0 (0:0)Hápoél Beér Séva
A mérkőzésnek két hőse volt, iveit szögletrugását Bárák kapás- 

az egyik a közönség, amely az ból nagy erővel vágta a hálóba, 
idő viszontagságával dacolva vé- ;
gignézte hol esőben, hol szélben 
a mérkőzést, a másik Bárák, a 
beér-sévai középcsatár, akinek 

liska tagjainak túlnyomó többsé- i naSY . SÓljá\al a hazai csapat , 
ge támogatta a status quo betartá-1 rendkivül értékes két pontot szer-, 
sát, amelynek értelmében elegen-! zett A sáros’ mé,y Pályán leiát' ‘ 
dő, ha a hisztadniti választáso- j szott mérkőzést Mose Askenázi; 
kát néhány hónappal a parla- bíráskodása mellett folytatták le. ; 
menti, illetve a municipális vá- Az félidőben a hazai csapat , 
lasztások előtt rendezik. A lista : többet támadott és számos ízben

védhetetlenül, 1:0. Ezután a ven­
dégek próbálkoztak egyenlíteni, 
de a hazai csapat állta a sarat 
és végeredményben megérdemel­
ten győzött és sikerült a bajnok­
ság második helyére kerülnie.

A következő forduló mérkőzé­
sei (elől a pályaválasztó): Hápocl 
Jeruzsálem—Hápoél Haifa, Há­
poél Petach Tikva—Hápoél Beér 
Séva, Simson — Hápoél Chedera, 
Hápoél Kfár Szábá — Hápoél 
Tel Aviv, Mákkábi Haifa — Há- 
koách. Betar lei avív — Mákká­
bi Tel Aviv. Bné Jehuda — Mák­
kábi Jaffa, Mákkábi Na tani a — 

(h. m.)! Betár Jeruzsálem.

Betár Jeruzsálem — Mákkábi Haifa 1:0 (0:0)
A nehéz, sáros, csúszós tál a

egyébként azt is elhatározta, hogy lette Próbára az ellenfél kitünően jón nem alakult ki szép játék. A
külön pártkongresszust rendez % i védö kaPusat' aki e?y ízben meg- Betár állandó támadással ostro-

A jelöltek listáján szerepel még tavasz folyamán, amelyet kizá- j sé,rü,lt’ áP°lásra szorult és ezért mólja a védekező taktikát játszó
ádrmirim 4« k'hán ,vá„: w. róiag a Hisztadrut problémáinak nehány percig szünetelt a iáték.Szádruddin Aga Khán iráni her­

ceg, aki az UNO menekültügyi szentelnek. Rövidesen megvá- j 
főmegbizottja volt és hir szerint lasztják e kongresszus előkészítő j 
6—7 szavazatot kapott. > bizottságát.

néhány percig szünetelt a játék.
Szünet után az újonc Hápoél 

Beér Séva fokozta az iramot és 
a 67. percben Hoff er szépen

tartalékosán pályára lépő haifai 
együttes kapuját. A haifai véde­
lem, Schwagerrel az élén 85 per­
cen keresztül sikerrel veri vissza

Jesivanövendék halála
Dávid Elein, a Bné Brákban 

lévő visznici jesiva 19 éves nö­
vendéke tegnap délután hirtelen 
leesett a lépcsőkről és meghalt. 
A jesivanövendéket már élettele­
nül hozták szombat délután a 
tel-hásoméri-kórházba.

kisztán és India közötti viszály 
ról — amely szintén holtponton 
van. A főtitkárt egyébként a köz­
gyűlés választja meg a Biztonsá­
gi Tanács javaslata alapján és 
eddig a BT állandó tagjai előre 
megegyeztek egymás között, ki 
legyen a főtitkár-jelölt. Minthogy 
ezúttal nem jött létre megálla-

Az amerikai szenátus 2.75 milliárd dollárt 
szavazott meg külföldi segélyre

Izrael katonai segélyére 350 millió dollárt irányoztak elő
Washington. (UPI, Reuter). —

Az amerikai szenátus megsza­
vazta a kompromisszumos se­
gélyköltségvetést — miután, mint 
ismeretes, egy megdöbbentő ha­
tározattal néhány hét előtt telje­
sen törölte a külföldi segélyt — , 
és 2.752 milliárd dollárt'hagyott ^ ™ segeIyre’ fe§yver"
jóvá a folyó pénzügyi évre. En- jSZaU,taS1 Me,re és különbözö 
nek az összegnek a keretében 350 seSe'> kihalásokra. Ez a határo-

a külügyi bizottság elnöke, Wil­
liam Fullbright szenátor akarta 
korlátozni a segély-költségvetést.

A jóváhagyott összegből 1.2 
milliárd dollár szolgál gazdasági 
segélyre, a további 1.5 milliárd

millió dolláros fegyverkezési se­
gélyt, illetőleg kölcsönt szavaztak 
meg Izráel számára.

A szenátus által jóváhagyott 
összeg 22 százalékkal kisebb, 
mint a Nixon kormány által ere­
detileg javasolt 3.4 milliárd dol­
lár, ezzel szemben jóval nagyobb 
annál az 1.5 milliárdnál, amelyre ; programot mai formájában. Ezen-

______ j felül előírták, hogy Görögország'
I nak csakis akkor szabad

Meghalt

zat 15 százalékkal korlátozza 
Amerika katonai segélyét és egy­
ben megállapítja a maximális 
összeget, melyet Kambodiának 
kell folyósítani.

A szenátusi határozat kifejezet­
ten előírja, hogy legkésőbb 1975- 
ben be kell szüntetni a segély-

AZ A-LIGA EREDMÉNYEI
ÉSZAKI CSOPORT: Mákkábi Bát Iám (nem tartották meg). 

Petach Tikva Hápoél Akkó Az A-líga hetedik fordulójában 
5:0, Hápoél Herzlia — Hápoél tehát a 16 kiirt mérkőzés közül 
Kirját Chájim 3:0, Hápoél Na- négyet a zord időjárás és a fel- 
haria — Betár Natanja 1:1, Mák- ázott pályák miatt nem tartottak 
kábi Herzlia — Hápoél Natanja meg. Annak ellenére, hogy a Há- 
2:1, Hápoél Kirját Smoná — Há- poél Mármorek nem játszott teg-

Simson — Hápoél Jeruzsálem 2:0 (1:0)

a fővárosiak támadásait. A kitű­
nően védő Sandberg kapus több 
biztos gólnak látszó labdát véd.

A szórványos haifai támadá­
sokat Csernucha, a Betár védel­
mének legjobbja biztosan rom­
bolja szét. A 85. percben Azuláj 
éles lövését Sandberg kapus csak 
kiütni tudja. Aminoff újra kapu­
ra lövi a kipattanó labdát, Sand­
berg ismét kiöklözi. Végül Udi 
Rubovics lövése megtalálja a há­
lóba vezető utat és ezzel a Betár

poél Tibériás 2:1, Hápoél Mig- 
dál Háémek — Hápoél Náchliél 
(nem tartották meg), Hápoél Ná- 
záret — Hápoél Rámát Gán (nem 
tartották meg), Hápoél Tira — 
Hápoél Mácháne Jehuda (nem 
tartották meg).

DÉLI CSOPORT: Mákkábi 
Sáárájim — Hápoél Rison Le- 
cion 2:1, Mákkábi Rámát Ámi- 
dár — Betár Rámle 2:1, Hápoél 
Jáhud — Hápoél Ásdod 1:1, Há­
poél Áskelon — Hápoél Cholon 
0:0. Hápoél Beér Jákov — Há-

nap a Mákkábi Bát Jám ellen, 
mégis a táblázat első helyén áll a 
déli csoportban, ahol 12 pontja 
van (hat mérkőzés után). A táb­
lázaton a Hápoél Mármorek után 
a Mákkábi Sáárájim és a Mák­
kábi Rámát Amidár következnek 
a déli csoportban egyenként 11 

i ponttal (hét lejátszott mérkőzés­
sel).

Az északi csoportban a Hápoél 
Rámát Gán jóllehet nem játszott 
tegnap, mégis a táblázat élén sze­
repel 11 ponttal, mig a Mákkábi

poél Bát Jám 1:1, Hápoél Éjlát Petách Tikva 10 ponttal (ugyan- 
— Hápoél Bét Semes 4:0. Hápoél csak hat lejátszott mérkőzés
Ludd — Hápoél Kirját Ono 4:3, 
Hápoél Mármorek — Mákkábi

után) a második helyet foglalja 
el.

segélyt
j folyósítani, ha az elnök úgy dönt, 
i hogy ez Amerika biztonsága szem 
pontjából okvetlenül szükséges.Ávnimelech professzor

Jeruzsálemben pénteken hajnal­
ban 72 éves korában meghalt Mo­
se Ávnimelech professzor, a Hé­
ber Egyetem geológia-tanára.
Nagy részvét mellett pénteken 
temették. Mose Ávnimelech pro- 1 tér, Jeruzsálem sakkbajnoka kép- 
fesszor egyébként a Vallási Kény- viseli Izráelt azon a nemzetközi 
szer Ellen Küzdő Liga országos sakkversenyen, amely jövő hétfőn 
vezetőségének tagja is volt. kezdődik az olaszországi Aggio

tegnap — immár harmadszor meg 
szakítás nélkül — megnyerte Dél- j 
Kelet Ázsia labdanigóbajnok- j 
ságát. A burmai csapat Kuala 
Lumpurban 2:larányu győzelmei

Forradalmi eszköz 
hajának sajátkezű 

levágására
Mi

TISZR0KÁL
A RÉGI ARON!

Saját és gyermekei haját percek 
alatt levághatja Tiszrokállal.
A Tiszrokál olcsó, ára mindössze 
5.— font!!
Tiszrokálnál megkap minden el­
tört részt... új alkatrész ingyen, 
tekintet nélkül a használati idő­
re...
Tiszrokál beszerezhető postautal­
vány ellenében: Tel-Aviv, Ibn 
Gvirol 64, telefon: 268096, d. e. 
9-14, d. u. 17.30—9 óra közt.

1innnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnniir
8 UJ KELET 1971. XII. 19

OLASZORSZÁGBA ÉS TEHERÁNBA UTAZNAK 
AZ IZRAELI SAKKOZÓK

Joszéf Richter izráeli sakkmes- Emíliában és amelyen tiz állam
képviseletében 16 versenyző vesz 
részt.

Áprilisban Teheránban rende­
zik meg a nyugat-ázsiai zóna vi­
lágbajnoki selejtezőjét, amelyen 
a vendéglátó Iránon kívül Törők 
ország, India, Mongolia és Iz­
rael sakkozói vesznek részt. A 
sakkszövetség határozata értelmé­
ben a jövő hónapban megrende­
zendő országos bajnokság első 
és második helyezettje képviseli 
Izraelt ezen a versenyen.

Az izráeli sakkszövetség veze­
tősége azt is elhatározta, hogy le­
mond Franciaország javára az 
1974. évi sakkolimpiász rendezé­
séről. A franciák azért akarják 
megrendezni a sakkolimpiát, mert

★ SPORTHÍREK*
* Burma labdarugó válogatott-, aratott Malézia válogatottja teleti 

ja, amely jövő márciusban Izráel és ezzel biztosította bajnoki ci- 
együttesének legfőbb riválisa lesz mét.
az olimpiai előjátékok keretében, i w w , ,,

Moszkvában általános meg­
lepetésre Finnország jéghokey vá- 

! logatottja 4:2 arányú győzelmet 
I aratott a Szovjetunió együttese fö- 
I lőtt, amely a jéghokey világbaj­
noka.

-*■ A Balkán kosárlabda baj­
nokságok megnyitó napján Jugo­
szlávia együttese 81:64 arányú 
győzelmet aratott a románok vá­
logatottja fölött. A mérkőzést 
Szarajevóban tartották meg.

■¥■ A Kelet-Németországban fo­
lyó kézilabda turné keretében 
Magyarország tegnap 20:19 ará­
nyú győzelmet aratott Csehszlo­
vákia felett.

-¥• Kina asztali-tenisz váloga­
tottja, amely Angliában portyázik,

A 12. percben rúgják az első j méterről a hálóba lő, 2:0. Ra-
labdát a kapu irányába, szép je-1 gyogó csatárteljesitmény! A Sim-
ruzsálemi akció gördül a jobbol-1 son bunkerbe vonul, de még igy 
dalon, de Ben Rimozs a kapu is egy-egy kiugrással veszélyesek, megszerzi a két pontot. Finkel-
fölé lő. A 18. percben Románo; A jeruzsálemi csapat, de főleg stein bíró jól vezette a nehéz
hatalmas lövését Elkájám parádés Ben Rimozs csalódást keltett. mérkőzést, 
védéssel tolja szögletre. Jeruzsá- j Jicchák Bár-On Ron Giládi
lem állandóan támad, de a csa-1
tárok nem lőnek kapura. A 36.; Mákkábi Jaffa — Betár Tel Aviv 0:0
percben váratlanul gólhoz jut a 1
Simson: a labda átkerül a jeruzsá- Az egyetlen mérkőzés a teg- j a Mákkábi Jaffa a 34. perctől 
lemi térfélre, Dámti megugrik a naP' fordulóban góleredmény nél . kezdve 10 emberrel játszott, mert

kül. A Jaffán 2000 főnyi közön- i a bíró kiállította a pályáról Ni- 
ség előtt megtartott mérkőzésen 1 niot durva játék miatt.

labdával és a kimozduló Elká­
jám fölött hálóba lő, 1:0.

A 46. percben Turgemán bom­
báját Schönfeld szögletre öklözi. 
A 47. percben újra Turgemán 
előtt nyílik nagy helyzet, egy 
méterre a kaputól éppencsak meg 
kellett volna pöccinteni a lab­
dát. de ehelyett nagy gólt akart 
lőni és a labda a kapu fölé 
száll!! Meccslabda volt! Kapu- 
kirugásból a labda a balszélen 
álló Mászuri elé száll, aki a fél­
vonaltól startol vele, bekanyaro­
dik a kapu irányába, átmegy a 
két jeruzsálemi védőn és nyolc

Hákoách — Mákkábi Tel Aviv 2:2 (1:2)
Annak ellenére, hogy a Mák­

kábi Tel Aviv csak döntetlennel 
tudott lelépni a pályáról Givá- 
tájimban. mégis a nemzeti baj­
nokság táblázatának élére került 
a tegnapi forduló után.

A Hákoách lényegesen nagyobb ; dát biztos lövéssel a 
lendülettel kezdte a játékot és j hálójába küldte. 
Sárábáni már a 3. percben bel­
ső kapufára lőtt, ahonnan a lab­
da a' hálóba pattant. A Mákkábi 
nem késlekedett és ellentámadás­
ba ment át, aminek eredménye­

ként a 17. percben Heimann be­
adásából Sp^relnek sikerült egyen 
litenie. Méj az első félidőben 
történt, hogy Spiegel újabb gólt 
szerzett csapatának, ugyanis a 30. 
percben a sárban megakadt lab- 

Hákoách

Hápoél Haifa -- Hápoél Tel Aviv 3:0 (2:0)
Három egymásutáni győzelem 

után a Hápoél Tel Aviv tegnap 
Kirját Chájimban általános, meg­
lepetésre vereséget szenvedett a 
Hápoél haifai csapatától. A mér­
kőzést 400 főnyi közönség tekin­
tette meg. Kétségtelen, hogy a 
találkozó 90 percében szinte mind 
végig a haifai együttes volt fö­
lényben és így megérdemelten 
aratott győzelmet.

Az első gólt a 27. percben rö­
pítették a tel-avivi Hápoél há­
lójába, majd a 35. percben Ju

A második félidőben csökkent 
a játék irama és a Hákoách egyen 
lítő gólját Farkas szerezte meg 
a 73. percben ritkán látott szög­
letrúgás révén.

-liusz lőtte be a haifaiak máso- 11 ^ HELYES

dik gólját 11-esből. A harmadik | TIPPELÉS
gól a második félidőben szüle- ; ^ Az eheti toto-szelvény helyes 
tett meg ,amikor is Jakubovszki j \ fippelése a következő volt: 
bombája a 85. percben a hálóba ifi’ b !• 1, 1. x, 2, x. —. 1. | 
talált. i ' X. x, 1.

Hápoél Chedera — Hápoél Petach Tikva 1:0 (0:0)
A nemzeti bajnokságban teg- | kor is tömörülés támadt a Há- 

nap első győzelmét szerezte meg \ poél Petach Tikva kapuja előtt 
a Hápoél Chedera. A döntő gól I miután Tál lövése lepattant a 
a 78. percben született meg, ami- ! időkről. Úri Dániel a gólvonal­

ról továbbította a labdát a bá-
Mákkábi Natanja — Bné Jehuda 2:0 (1:0)

A bajnokcsapat minden részé- sérül Szabó és leviszik a pályá- 
ben jobb volt ellenfelénél. A Bnéj ról. A Bné Jehuda teljesen be- 
Jehuda csak durvasággal és a szorul, a bajnokcsapat iskoia- 
lestaktikával tudta feltartóztatni játékot produkál, de amint lövő­

kerülnek a csatárok,

lóba.

tegnap immár a negyedik győzel- a gyors és technikás natanjai, helyzetbe
A 18. percben Spieg- j

Spiegler
met könyvelte el, amikor 4:3 csatárokat. A 18. percben Spieg- j elkaszálják őket. A 66. percben
arányban felülkerekedett 
válogatottja felett.

-¥■ Kelet-Németország és Jugo­
szlávia női kézilabda válogatott­
jai fogják összemérni erejüket a 
világbajnokság döntőjében, mint­
hogy Jugoszlávia játékosai 12:6 
(6:4) arányú győzelmet arattak a

Anglia ler mindenkit kicselezett, de 
! üres kapura küldött labda

a jobbszélről átküldi a 
labdát a balszélre a felbuzódó 

kapufát találta el. A 33. percben natanjai balhátvédhez aki a ka 
.. ....................... *"’-váKA' ’ pu elé emel és Szaruszi a levegő­

ben úszva befejeli a második

1974-ben lesz 50 éve, hogy Pá- magyar együttes fölött, amely a 
rizsban megalakították a FIDE-t, világbajnoki cim jelenlegi birto- 
a nemzetközi sakkszövetséget i kosa.

Ozéri a natanjai kapu torkából 
a kapu fölé emelte a labdát! A 
42. percben Hádzsádzs fejesét Me 
Ilka a mezőnybe öklözi, de a ti­
zenegyes ponton álló Spiegler ka­
pásból a hálóba küldi a labdát, 
1:0.

A második félidő elején meg-

gólt, 2:0.

A mérkőzés végéig Spieglet 
előtt több gólhelyzet is nvilik. de 
a lövések elkerülik a kaput/
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